
U
S

E
R

 IN
S

TR
U

C
TIO

N
S

P
lease read this m

anual carefully before use.

C
ontents:

Im
portantsafety rem

inders
. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .2

G
etting to know

 your product
. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .2

P
recautions during use

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .2
H

ow
 to start

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .2
U

sing your product
. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .2

A
ccessories 

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .3
Im

portantinform
ation

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .3
P

roduct m
aintenance

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .3
G

uarantee statem
ent. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .3

W
E

E
E

 statem
ent

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .3

IM
P

O
R

TA
N

T
S

A
FE

TY
R

E
M

IN
D

E
R

S

This product should only be used for dom
estic cleaning as described in this user m

anual. P
lease ensure that this guide is fully

understood before operating this appliance.
W

A
R

N
IN

G
:R

em
em

ber electricity can be dangerous, this appliance m
ust be earthed.This plug is fitted w

ith a 13-am
p fuse (U

K
 only)

IM
PO

R
TA

N
T:The w

ires in the m
ains lead are coloured in accordance w

ith the follow
ing code:

B
LU

E – N
eutral

B
R

O
W

N
 – Live

G
R

EEN
/YELLO

W
 – Earth

R
EM

EM
B

ER
:A

fteruse, sw
itch the product off and rem

ove the plug from
 the electricity supply. A

lw
ays sw

itch off and rem
ove the

plug before cleaning the appliance or attem
pting any m

aintenance.

G
E

TTIN
G

 TO
 K

N
O

W
Y

O
U

R
 P

R
O

D
U

C
T

The follow
ing features and accessories are m

entioned w
ithin this user m

anual and are show
n in the ‘P

roduct and
A

ccessories’
diagram

 on P
age 1.

P
R

E
C

A
U

TIO
N

S
 D

U
R

IN
G

 U
S

E

•
R

ead these instructions for use carefully before using the product.
•

B
efore connecting the product, m

ake sure that the m
ains voltage is the sam

e as the voltage indicated on the data label and that
the pow

er outlet is connected to earth.
•

D
o not put any detergent or chem

ical substance in the tank.
•

N
ever touch the product w

ith w
et hands or feet w

ith the cable plugged into the m
ains.

•
N

ever dip the product in w
ater or other liquids.

•
N

ever leave the product unattended w
ith the cable plugged into the m

ains.
•

N
ever let children or people w

ho are not fam
iliar w

ith how
 the product w

orks use it.
•

If the product is left unused, alw
ays disconnect it from

 the m
ains.

•
In case of breakdow

n or m
alfunction sw

itch off the product and never attem
pt to disassem

ble it, but refer to an authorised
service centre.

•
The w

iring system
 to w

hich the product is connected m
ust alw

ays com
ply w

ith the law
s in force.

•
To

ensure the safety of the product, use only original spare parts
and accessories, approved by the m

anufacturer.
•

D
o not use the product if the pow

er cable or other im
portant parts

are dam
aged.

•
U

se of the product in places w
here there is a danger of explosions is prohibited.

•
D

o not direct the jet of steam
 on electrical com

ponents or devices.
•

D
o not leave the product exposed to w

ind or rain.
•

D
o not lay the hot product on surfaces sensitive to heat.

•
D

o not use electric extension leads that are not authorised by the m
anufacturer, as they m

ay cause dam
age or fire.

•
If the product is accidentally dropped it m

ust be checked by an authorised service centre because the internal m
echanism

 m
ay

have been dam
aged thus com

prom
ising the safety of the product.

H
O

W
 TO

 S
TA

R
T

•
Fill the w

ater tank (4) w
ith norm

al tap w
ater or dem

ineralised w
ater (D

iagram
 D

).
•

Fit the w
ater tank cap (5) into the w

ater tank (4) and turn it clockw
ise to lock it (D

iagram
 C

).
•

P
lug in, press the trigger and w

ithin 20 seconds the steam
 is ready.

U
S

IN
G

 Y
O

U
R

P
R

O
D

U
C

T

•
A

ttach the accessory m
ost suited for the kind of surface to be cleaned.

•
Plug the m

ains cable (2) into a suitable earthed m
ains pow

er outlet.The pow
er light w

ill com
e on (6).

•
To

deliver steam
, press the steam

 release trigger (1).

ELEC
TR

O
N

IC
 STEA

M
 R

EG
U

LATIO
N

The steam
 pressure can be adjusted by m

oving the slide control (3) from
 low

er to higher flow
, depending on the cleaning application.

W
A

R
N

IN
G

:B
efore putting the product aw

ay, em
pty the w

ater tank.
W

A
R

N
IN

G
:E

ven w
hen unplugged, the product m

ay release steam
.Therefore handle it carefully, and store out of reach of anyone

w
ho does not know

 how
 to use it.

PR
EC

A
U

TIO
N

S:
•

For cleaning leather, w
ood or delicate fabrics especially dralon, velvet and other pile surfaces, consult the m

anufacturers
instructions. C

lean only by using the product at a safe distance together w
ith a soft cloth and alw

ays do a test on a non visible
part of the item

 first or on a sam
ple.A

llow
 the test area to dry com

pletely before observing results and effects
on surface or

colour before proceeding to clean further areas, ensuring that exactly the sam
e distance and technique are applied as for the

test area. If in doubt, and on sensitive surfaces like fabrics, leather and w
ood it is alw

ays better to ask for advice from
 your

Steam
 C

leaner D
ealer.

•
For cleaning w

ood surfaces (furniture, doors, etc...) take great care as too long an application of steam
 could alter the w

axed
appearance, the shine or the colour of the surface cleaned. W

e therefore recom
m

end you apply steam
 on such surfaces only for

brief periods or to clean these surfaces using a cloth first held in the steam
.

•
P

lease pay particular attention w
hile cleaning brick floors, too long an application of steam

 could dam
age w

ax, brightness or
colour of these surfaces.

•
For delicate surfaces (e.g. synthetic m

aterials, lacquered surfaces etc…
), w

e recom
m

end that the sm
all brush should alw

ays be
covered w

ith at least tw
o cloths to reduce the intensity of the steam

.

G
B

N
ever place your

hands inside the jet
of steam

.
D

anger of burns!

D
o not direct the

steam
 jet at people or

anim
als.

D
anger of burns!

PR
O

D
U

C
T

1.
Steam

 release button
2.

P
ow

er cord
3.

S
lider

4.
W

ater tank
5.

W
ater tank cap

6.
P

ow
er light

14.

This unit conform
s w

ith E
C

-directives 89/336 as am
ended by

93/68 (E
M

C
) and 73/23 as am

ended by 93/68 (low
 voltage).

A
C

C
ESSO

R
IES

7.
W

indow
 squeegee*

8.
C

loth m
ounting*

9.
Steam

 brush nozzle
10.

A
ccessories support

11.
Steam

 jet nozzle*
12.

A
ngled nozzle

13.
R

ound brush
S

m
all cloth*

2



•
Ifcleaning

glass
surfaces

in
particularly

low
tem

peratures
pre-heatthe

glass
using

the
productfrom

about50
centim

etres
distance

from
the

surface
to

be
cleaned.

•
Forcare

ofyourplants
vaporise

ata
m

inim
um

distance
of50

centim
etres.

•
The

productm
ay

be
used

on
its

ow
n,w

ithoutattaching
the

brushes,forspecific
cleaning

tasks
requiring

steam
to

be
applied

from
a

shortdistance,w
hich

w
illvary

according
to

the
kind

ofm
aterialand

the
type

ofsoiling
to

be
rem

oved.
The

m
ore

difficultthe
soilis

to
rem

ove,the
closeryou

m
usthold

the
productto

it,because
the

tem
perature

and
pressure

are
highercloserto

the
steam

outlet.
In

allcases,afterapplying
steam

,w
ipe

the
surface

w
ith

a
dry

cloth
orw

ith
a

scouring
cloth

ifthe
soilis

m
ore

difficultto
rem

ove.

R
EFILLIN

G
TH

E
EM

PTY
TA

N
K

W
heneverthe

w
aterfinishes,you

can
refillthe

tank
w

hile
w

orking,w
ithoutunplugging

the
pow

ercable.This
feature

ensures
unlim

ited
freedom

ofoperation
and

steam
.Justrem

ove
the

cap
as

show
n

and
fillup

w
ith

w
ater.

Then
proceed

w
ith

steam
ing.

A
C

C
E

S
S

O
R

IE
S

Various
kinds

ofaccessories
m

ay
be

connected
to

the
product,depending

on
the

cleaning
task

to
be

perform
ed.

•
W

indow
squeegee

(7)-to
clean

m
irrors,w

indow
s,tiles

and
sm

ooth
surfaces

•
C

loth
m

ounting
(8)-to

clean
delicate

surfaces
•

Steam
brush

nozzle
(9)-to

clean
upholstery

and
sofas

•
A

ccessories
support(10)-to

fitw
indow

s
squeegee

and
steam

brush
nozzle.Itcan

be
used

fordirectsteam
em

ission
on

various
surfaces

•
Steam

jetnozzle
(11)-to

clean
corners,groutbetw

een
tiles,and

to
steam

houseplants
•

A
ngled

nozzle
(12)-to

clean
narrow

and
difficultto

reach
areas

such
as

toilets,w
ashbasins

and
taps

•
R

ound
brush

(13)-to
clean

stubborn
dirtfrom

sm
allsurfaces

such
as

hobs,shutters,groutbetw
een

tiles,etc.
•

S
m

allcloth
(14)-to

be
fitted

to
the

accessories
support,protects

from
directhotsteam

.
The

correctm
ethod

ofattaching
accessories

is
as

follow
s:

•
Insertthe

studs
on

the
base

ofthe
accessories

into
the

specialslots
in

the
edge

ofthe
product

•
Turn

them
anticlockw

ise
untilthey

fully
lock

onto
the

appliance
(D

iagram
B

).
W

A
R

N
IN

G
:S

ince
the

accessories
becom

e
very

hotduring
use,you

m
ustbe

very
carefulw

hen
rem

oving
them

orreplacing
them

.
E

itheruse
an

oven
glove

to
handle

them
orw

aituntilthey
have

cooled
dow

n.M
ake

sure
thatthe

productis
disconnected

from
the

m
ains

pow
erbefore

changing
the

accessories.

C
onsum

ables
-

R
O

U
N

D
B

R
U

S
H

E
S

S
E

T
P

14
35600272

-
M

U
LTIFU

N
C

TIO
N

N
O

ZZLE
G

78
35600274

-
S

Q
U

E
E

G
E

E
IN

S
E

R
T

A
C

17
35600275

-
B

R
IS

TLE
IN

S
E

R
T

A
C

18
35600276

-
M

IC
R

O
FIB

R
E

C
LO

TH
A

C
19

35600277

These
item

s
can

be
purchased

separately
from

H
oover.

IM
P

O
R

TA
N

T
IN

FO
R

M
ATIO

N

G
EN

U
IN

E
H

O
O

VER
SPA

R
ES

A
N

D
C

O
N

SU
M

A
B

LES
A

lw
ays

replace
parts

w
ith

genuine
H

ooverspares.These
are

available
from

yourlocalH
ooverdealerordirectfrom

H
oover.W

hen
ordering

parts,please
alw

ays
quote

yourm
odelnum

ber.

H
O

O
VER

SER
VIC

E
S

hould
you

require
service

atany
tim

e
please

callyourlocalH
ooverservice

office.

P
R

O
D

U
C

T
M

A
IN

TE
N

A
N

C
E

B
efore

carrying
outany

type
ofm

aintenance
m

ake
sure

thatthe
pow

ercable
has

been
disconnected

from
the

m
ains.W

hen
you

finish
using

the
round

brush,allow
the

bristles
to

coolin
theirnaturalposition

to
preventthem

from
drying

outofshape.
To

clean
the

outside
ofthe

productuse
a

dam
p

cloth.

G
U

A
R

A
N

TE
E

S
TATE

M
E

N
T

The
guarantee

conditions
forthis

appliance
are

as
defined

by
ourrepresentative

in
the

country
in

w
hich

itis
sold.D

etails
regarding

these
conditions

can
be

obtained
from

the
dealerfrom

w
hom

the
appliance

w
as

purchased.The
billofsale

orreceiptm
ustbe

produced
w

hen
m

aking
and

claim
underthe

term
s

ofthe
guarantee.S

ubjectto
change

w
ithoutnotice.

Q
uality:O

urfactories
m

eetthe
strictstandards

thatensures
thatE

uropean
safety

standards
are

m
etand

m
aintained

throughoutthe
production

life
ofan

appliance.
Safety:W

e
gain

independentapprovalto
dem

onstrate
thatourdom

estic
electricalappliances

are
safe.

H
ooverH

elp
Line

0875
400

600
H

ooverSpares
01204

556111

W
E

E
E

S
TATE

M
E

N
T

H
ooverhas

m
ade

a
long-term

com
m

itm
ent,in

allits
activities,to

safeguarding
the

environm
ent.O

urenvironm
entalpolicy

states:“To
adoptthe

bestpracticable
environm

entalm
ethods

in
design,production,packaging,use

and
disposalofproducts,w

hilstcontinuing
to

im
prove

benefits
to

the
consum

er”.

This
appliance

is
m

arked
according

to
the

E
uropean

directive
2002/96/E

C
on

W
aste

E
lectricaland

E
lectronic

E
quipm

ent(W
E

E
E

).B
y

ensuring
this

productis
disposed

ofcorrectly,you
w

illhelp
preventpotentialnegative

consequences
forthe

environm
entand

hum
an

health,w
hich

could
otherw

ise
be

caused
by

inappropriate
w

aste
handling

ofthis
product.The

sym
bolon

the
productindicates

thatthis
productm

ay
notbe

treated
as

household
w

aste.Instead
itshallbe

handed
overto

the
applicable

collection
pointforthe

recycling
ofelectricaland

electronic
equipm

ent.D
isposalm

ustbe
carried

outin
accordance

w
ith

localenvironm
entalregulations

forw
aste

disposal.Form
ore

detailed
inform

ation
abouttreatm

ent,recovery
and

recycling
ofthis

product,please
contact

yourlocalcity
office,yourhousehold

w
aste

disposalservice
orthe

shop
w

here
you

purchased
the

product.

G
B

3

H
ooverLim

ited
P

entrebach,
M

erthyrTydfil,
M

id
G

lam
organ

C
F48

4TU

P
artN

o:0565
-5186
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Leggere
attentam

ente
questo

m
anuale

prim
a

dell’uso.
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..............................................................................4
D
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..............................................................................4
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O
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inari
................................................................................4

U
so

delprodotto
....................................................................................4

A
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.........................................................................................5
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...............................................................................5
M
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D
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.............................................................................5
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E
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E
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E
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AV
V

E
R

TE
N

ZE
IM

P
O

R
TA

N
TIP

E
R

LA
S

IC
U

R
E

ZZA

Q
uesto

apparecchio
deve

essere
usato

esclusivam
ente

in
am

bito
dom

estico
perinterventidipulizia

secondo
le

istruzioniriportate
nelpresente

m
anuale

perl’utente.
A

ccertarsidiavercom
preso

pienam
ente

le
istruzioniprim

a
dim

ettere
in

funzione
l’apparecchio.

AVVER
TEN

ZA
:R

icordarsiche
l’elettricità

può
essere

pericolosa
e

che
l’apparecchio

deve
essere

dotato
diadeguata

m
essa

a
terra.

La
spina

è
m

unita
diun

fusibile
da

13
am

pere
(solo

R
egno

U
nito).

IM
PO

R
TA

N
TE:Ifilicontenutinelcavo

dialim
entazione

sono
coloratisecondo

ilseguente
codice:

B
LU

–
N

eutro
M

A
R

R
O

N
E

–
Fase

VER
D

E/G
IA

LLO
–

Terra

N
O

TA
:D

opo
l’uso,spegnere

l’apparecchio
e

staccare
la

spina
dalla

presa
della

corrente.
P

rim
a

dipulire
l’apparecchio

o
effettuare

qualsiasiintervento
dim

anutenzione
su

diesso,spegnere
sem

pre
l’apparecchio

e
staccare

la
spina.

IN
TR

O
D

U
ZIO

N
E

A
L

P
R

O
D

O
TTO

A
ll’interno

delpresente
m

anuale
sono

citati(e
m

ostratineldiagram
m

a
‘P

rodotto
e

A
ccessori’a

pagina
1)le

funzionie
gliaccessori

elencatidiseguito.

P
R

E
C

A
U

ZIO
N

IP
E

R
L’U

S
O

•
Leggere

attentam
ente

queste
istruzioniperl’uso

prim
a

diutilizzare
l’apparecchio.

•
P

rim
a

dicollegare
l’apparecchio,assicurarsiche

ilvoltaggio
della

corrente
corrisponda

a
quello

indicato
sull’etichetta

e
che

la
presa

dicorrente
sia

collegata
a

terra.
•

N
on

im
m

ettere
detergentio

sostanze
chim

iche
nelserbatoio.

•
N

on
toccare

m
ail’apparecchio

con
m

anio
piedibagnatie

con
ilcavo

inserito
nella

presa
dialim

entazione.
•

N
on

im
m

ergere
m

ail’apparecchio
in

acqua
o

altriliquidi.
•

N
on

lasciare
m

aiincustodito
l’apparecchio

con
ilcavo

inserito
nella

presa
dialim

entazione.
•

N
on

lasciare
m

aiusare
l’apparecchio

a
bam

binio
persone

che
non

sanno
com

e
funziona.

•
S

e
l’apparecchio

non
deve

essere
utilizzato

perun
certo

periodo
ditem

po,scollegarlo
dalla

presa
dialim

entazione.
•

In
caso

dirottura
o

guasto
all’apparecchio,spegnerlo

senza
cercare

dism
ontarlo

e
rivolgersia

un
centro

diassistenza
autorizzato.

•
Ilsistem

a
dicablaggio

alquale
l’apparecchio

è
collegato

deve
essere

sem
pre

conform
e

alle
leggiapplicabilivigenti.

•
P

ergarantire
la

sicurezza
dell’apparecchio,utilizzare

solo
partidiricam

bio
e

accessorioriginali,approvatidalproduttore.
•

N
on

utilizzare
l’apparecchio

se
ilcavo

dell’alim
entazione

o
altre

partiim
portantisono

danneggiate.
•

L’uso
dell’apparecchio

in
luoghisoggettia

rischidiesplosione
è

vietato.
•

N
on

dirigere
ilgetto

divapore
su

com
ponentio

dispositivielettrici.
•

N
on

lasciare
l’apparecchio

esposto
all’azione

delvento
o

alla
pioggia.

•
N

on
collocare

l’apparecchio
ancora

caldo
su

superficisensibilialcalore.
•

N
on

usare
prolunghe

non
autorizzate

dalproduttore,perché
possono

causare
dannio

incendi.
•

S
e

dovesse
cadere

a
terra

accidentalm
ente,farcontrollare

l’apparecchio
da

un
centro

diassistenza
autorizzato

perché
il

m
eccanism

o
interno

potrebbe
essere

danneggiato,com
prom

ettendo
la

sicurezza
delprodotto.

O
P

E
R

A
ZIO

N
IP

R
E

LIM
IN

A
R

I

•
R

iem
pire

ilserbatoio
dell’acqua

(4)con
norm

ale
acqua

dirubinetto
o

acqua
dem

ineralizzata
(D

iagram
m

a
D

).
•

M
ontare

iltappo
delserbatoio

dell’acqua
(5)posizionato

nelserbatoio
(4)e

avvitarlo
perbloccarlo

in
posizione

(D
iagram

m
a

C
).

•
C

ollegare
l’apparecchio

alla
presa,prem

ere
la

levetta
dirilascio

ed
entro

20
secondiilvapore

sarà
pronto.

U
S

O
D

E
L

P
R

O
D

O
TTO

•
M

ontare
l’accessorio

più
adatto

altipo
disuperficie

da
pulire.

•
C

ollegare
ilcavo

dialim
entazione

(2)a
una

presa
dicorrente

debitam
ente

dotata
dim

essa
a

terra.La
spia

dell’alim
entazione

si
accenderà

(6).
•

P
ererogare

ilvapore,prem
ere

la
levetta

dirilascio
delvapore

(1).

R
EG

O
LA

ZIO
N

E
ELETTR

O
N

IC
A

D
EL

VA
PO

R
E

La
pressione

delvapore
può

essere
regolata

spostando
ilcursore

(3)da
un

flusso
m

inim
o

a
un

m
assim

o,a
seconda

dell’applicazione
dipulizia

desiderata.

AVVER
TEN

ZA
:P

rim
a

dim
ettere

da
parte

l’apparecchio
dopo

l’uso,svuotare
ilserbatoio

dell’acqua.
AVVER

TEN
ZA

:A
nche

quando
è

staccato
dalla

presa,l’apparecchio
può

rilasciare
ugualm

ente
vapore.M

aneggiarlo
pertanto

con
cura

e
conservarlo

in
un

luogo
che

non
sia

accessibile
a

bam
binio

adultiche
non

sanno
com

e
utilizzarlo.

PR
EC

A
U

ZIO
N

I:
•

P
erla

pulizia
disuperficiin

pelle,legno
o

tessutidelicati,in
particolare

dralon,velluto
e

pile
o

sim
ili,consultare

le
istruzionidel

fabbricante.P
ulire

solo
tenendo

l’apparecchio
a

distanza
disicurezza

e
avendo

sem
pre

a
portata

dim
ano

un
panno

m
orbido,

quindieseguire
sem

pre
un

piccolo
testprelim

inare
su

una
parte

più
nascosta

della
superficie

interessata
o

su
un

pezzo
cam

pione
dello

stesso
m

ateriale.Lasciare
che

l’area
testata

siasciughicom
pletam

ente
prim

a
diverificare

irisultatie
glieffetti

della
pulizia

sulla
superficie

o
sulcolore

e
prim

a
dicontinuare

a
pulire

altre
aree,rispettando

la
stessa

distanza
e

utilizzando
la

stessa
tecnica

im
piegata

sull’area
cam

pione.S
e

in
dubbio,in

particolare
se

sideve
intervenire

su
superficidelicate

qualiquelle
in

tessuto,pelle
e

legno,è
sem

pre
m

eglio
consultare

ildistributore
delproprio

apparecchio
persuggerim

entie
consigli.

•
N

elpulire
superficiin

legno
(m

obili,porte,ecc...),prestare
la

m
assim

a
attenzione

in
quanto

un’applicazione
troppo

prolungata
di

vapore
potrebbe

alterare
l’aspetto

cerato
o

com
prom

ettere
la

lucentezza
o

ilcolore
della

superficie
interessata.Siconsiglia

pertanto
diapplicare

vapore
su

talisuperficisolo
perbreviperiodiditem

po
o

dipulirle
utilizzando

un
panno

che
è

stato
prim

a
im

pregnato
divapore.

•
P

restare
la

m
assim

a
attenzione

quando
sipuliscono

pavim
entiin

m
attoni,in

quanto
un’applicazione

troppo
prolungata

divapore
potrebbe

danneggiare
lo

strato
dicera

o
com

prom
ettere

la
brillantezza

o
ilcolore

diqueste
superfici.

IT

N
on

frapporre
m

aile
m

anialgetto
di

vapore.
Pericolo

diustioni!

N
on

dirigere
ilgetto

di
vapore

su
persone

o
anim

ali.
Pericolo

diustioni!

PR
O

D
O

TTO
1.

P
ulsante

dirilascio
delvapore

2.
C

avo
dialim

entazione
3.

C
ursore

4.
S

erbatoio
dell’acqua

5.
Tappo

delserbatoio
dell’acqua

6.
Spia

dell’alim
entazione

A
C

C
ESSO

R
I

7.
Spazzola

tergivetr
8.

S
upporto

percuffi
9.

B
occhetta

vapore
con

setol
10.

S
upporto

peraccesso
11.

B
occhetta

pergetto
divapor

12.
B

occhetta
perangoli

13.
Spazzola

rotonda
14.

P
iccolo

pann

Q
uesta

unità
è

pienam
ente

conform
e

alle
direttive

E
C

89/336
com

e
em

endata
al93/68

(E
M

C
)e

73/23
com

e
em

endata
dalla

93/68
(bassa

tensione).
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•
P

erapplicazionisu
superficidelicate

(es.m
aterialisintetici,superficilaccate

o
verniciate,ecc.),siconsiglia

dicoprire
sem

pre
lo

spazzolino
con

alm
eno

due
stratidipanniperattenuare

l’intensità
delvapore

erogato.
•

N
elpulire

superficiin
vetro

a
tem

perature
particolarm

ente
basse,pre-riscaldare

ilvetro
con

l’apparecchio
tenendolo

a
una

distanza
dicirca

50
centim

etridalla
superficie

che
sideve

pulire.
•

P
erla

cura
ottim

ale
delle

piante
da

interni,applicare
ilvapore

su
diesse

da
una

distanza
m

inim
a

di50
centim

etri.
•

L’apparecchio
può

essere
utilizzato

da
solo,senza

m
ontare

le
spazzole,perinterventidipulizia

particolariche
richiedono

l’applicazione
delvapore

da
una

distanza
ravvicinata,la

quale
varierà

in
base

altipo
dim

ateriale
e

disporco
da

rim
uovere.

Q
uanto

più
è

ostinato
lo

sporco
da

rim
uovere,tanto

più
vicino

alla
superficie

interessata
occorre

tenere
l’apparecchio,perché

la
tem

peratura
e

la
pressione

sono
più

elevate
in

prossim
ità

delpunto
diem

issione
delvapore.

In
tuttiicasi,dopo

averapplicato
ilvapore,pulire

la
superficie

con
un

panno
m

orbido
asciutto

o
strofinarla

con
un

panno
più

ruvido
se

lo
sporco

è
più

duro
da

rim
uovere.

R
IEM

PIM
EN

TO
D

EL
SER

B
ATO

IO
Q

uando
l’acqua

finisce,sipuò
riem

pire
ilserbatoio

anche
m

entre
silavora,senza

nem
m

eno
staccare

ilcavo
dell’alim

entazione.In
questo

m
odo

siha
la

m
assim

a
libertà

operativa
ed

erogativa
durante

l’applicazione
delvapore.B

asta
rim

uovere
iltappo

com
e

m
ostrato

nella
figura

e
riem

pire
ilserbatoio

con
la

quantità
necessaria

diacqua.
Q

uindiprocedere
con

l’applicazione
delvapore.

A
C

C
E

S
S

O
R

I

A
seconda

dell’intervento
dipulizia

da
eseguire,all’apparecchio

possono
essere

collegativaritipidiaccessori.
•

Spazzola
tergivetro

(7)-perpulire
specchi,finestre,piastrelle

e
altre

superficilevigate
•

C
uscinetto

in
tessuto

(8)-perpulire
superficidelicate

•
B

occhetta
vapore

con
setole

(9)-perpulire
articoliditappezzeria

e
divani

•
S

upporto
peraccessori(10)-perm

ontare
la

spazzola
tergivetrie

la
bocchetta

vapore
con

setole.P
uò

essere
usato

perdirigere
em

issionidivapore
su

varie
superfici

•
B

occhetta
pergetto

a
vapore

(11)-perpulire
angolie

giuntidipiastrelle
e

pervaporizzare
piante

da
interni

•
B

occhetta
perangoli(12)-perpulire

aree
ristrette

e
difficilida

raggiungere
qualitoilette,lavandinie

rubinetti
•

Spazzola
rotonda

(13)-perrim
uovere

lo
sporco

ostinato
da

superficiqualim
aniglie,persiane

o
serrande,giuntidipiastrelle,ecc.

•
P

iccolo
panno

(14)-da
fissare

alsupporto
peraccessori,protegge

dalvapore
caldo

diretto.
Ilm

etodo
corretto

perm
ontare

gliaccessoriè
ilseguente:

•
Inserire

im
ontantisulla

base
degliaccessoriattraverso

le
specialiscanalature

nelbordo
dell’accessorio.

•
R

uotarliin
senso

antiorario
fino

a
bloccarliin

posizione
sull’apparecchio

(D
iagram

m
a

B
).

AVVER
TEN

ZA
:P

oiché
gliaccessoridiventano

m
olto

caldidurante
l’uso,sarà

necessario
prestare

la
m

assim
a

attenzione
al

m
om

ento
dirim

uoverlio
sostituirli.U

tilizzare
perciò

un
guanto

da
forno

perm
aneggiarlio

attendere
che

sisiano
raffreddati.

A
ssicurarsiche

l’apparecchio
sia

scollegato
dalla

presa
dialim

entazione
prim

a
disostituire

gliaccessori.

Partidiconsum
o

-
S

E
T

D
IS

PA
ZZO

LE
R

O
TO

N
D

E
P

14
35600272

-
S

PA
ZZO

LA
M

U
LTIU

S
O

G
78

35600274
-

A
C

C
E

S
S

O
R

IO
TE

R
G

IV
E

TR
I

A
C

17
35600275

-
IN

S
E

R
TO

IN
S

E
TO

LE
A

C
18

35600276
-

PA
N

N
O

IN
M

IC
R

O
FIB

R
A

A
C

19
35600277

Q
uestiaccessoripossono

essere
acquistatiseparatam

ente
dalla

H
oover.

IN
FO

R
M

A
ZIO

N
IIM

P
O

R
TA

N
TI

PA
R

TID
IR

IC
A

M
B

IO
E

D
IC

O
N

SU
M

O
O

R
IG

IN
A

LIH
O

O
VER

U
tilizzare

sem
pre

partidiricam
bio

originaliH
oover.Q

ueste
sipossono

acquistare
daldistributore

locale
H

oovero
direttam

ente
dalla

H
oover.Q

uando
siordinano

delle
parti,ricordarsisem

pre
difornire

ilnum
ero

delm
odello

diapparecchio
utilizzato.

A
SSISTEN

ZA
H

O
O

VER
P

errichiedere
assistenza

in
qualsiasim

om
ento,chiam

are
ilcentro

assistenza
H

ooverpiù
vicino.

M
A

N
U

TE
N

ZIO
N

E
D

E
L

P
R

O
D

O
TTO

P
rim

a
dieseguire

qualsiasiintervento
dim

anutenzione,assicurarsiche
ilcavo

dialim
entazione

sia
staccato

dalla
presa

dicorrente.
D

opo
averterm

inato
diusare

la
spazzola

rotonda,lasciare
che

le
setole

siraffreddino
nella

loro
posizione

naturale
perevitare

ogni
deform

azione
delle

stesse.
P

erpulire
le

superficiesterne
dell’apparecchio,usare

un
panno

um
ido.

D
IC

H
IA

R
A

ZIO
N

E
D

IG
A

R
A

N
ZIA

Le
condizionidigaranzia

perquesto
prodotto

sono
definite

in
base

alle
norm

e
previste

perilP
aese

nelquale
è

stato
venduto.I

dettaglidelle
suddette

condizionipossono
essere

richiestialdistributore
presso

ilquale
ilprodotto

è
stato

acquistato.P
erogni

contestazione
avanzata

aisensideiterm
inidella

garanzia,è
necessario

presentare
la

fattura
o

un
docum

ento
divendita

equipollente.
S

oggetta
a

m
odifiche

senza
preavviso.

Q
ualità:Inostristabilim

entilavorano
in

ottem
peranza

a
rigorosirequisitiattia

garantire
che

glistandard
disicurezza

dell’U
nione

E
uropea

siano
pienam

ente
soddisfattie

m
antenutiattraverso

l’intero
ciclo

difabbricazione
diun

apparecchio
diquesto

tipo.
Sicurezza:A

bbiam
o

richiesto
e

ottenuto
una

certificazione
indipendente

perdim
ostrare

che
inostrielettrodom

esticisono
assolutam

ente
sicuri.

D
IC

H
IA

R
A

ZIO
N

E
W

E
E

E
(R

A
E

E
)

La
H

ooverha
assunto

un
im

pegno
a

lungo
term

ine,in
tutte

le
sue

sfere
diattività,a

favore
della

salvaguardia
dell’am

biente.La
nostra

politica
perl’am

biente
ha

com
e

sua
finalità

prim
aria

quella
di:“A

dottare
le

m
etodologie

più
favorevolialla

protezione
dell’am

biente
nella

progettazione,nella
produzione,nell’im

ballaggio,nell’utilizzo
e

nello
sm

altim
ento

deiprodotti,continuando
nel

contem
po

a
offrire

sem
pre

m
aggioribeneficialconsum

atore”.

L’apparecchio
è

contrassegnato
in

conform
ità

alla
direttiva

europea
W

E
E

E
2002/96/E

C
sulla

gestione
deirifiutida

apparecchiature
elettrotecniche

ed
elettroniche.G

arantendo
ilcorretto

sm
altim

ento
delprodotto,ilcliente

contribuisce
alla

salvaguardia
della

salute
delle

persone
e

alla
protezione

dell’am
biente

che
potrebbero

altrim
enti

essere
com

prom
essida

uno
sm

altim
ento

eseguito
in

m
aniera

non
idonea.Ilsim

bolo
apposto

su
diesso

indica
che

questo
prodotto

non
può

essere
sm

altito
com

e
inorm

alirifiutidom
estici,bensìdeve

essere
portato

alpunto
diraccolta

o
alcentro

diriciclaggio
delle

apparecchiature
elettriche

ed
elettroniche

più
vicino.Lo

sm
altim

ento
deve

essere
eseguito

in
conform

ità
alle

norm
ative

localivigentiperla
salvaguardia

dell’am
biente

e
lo

sm
altim

ento
deirifiuti.P

erulterioriinform
azionisultrattam

ento,ilrecupero
e

ilriciclaggio
diquesto

prodotto,contattare
l’unità

territoriale
com

petente
perilservizio

dism
altim

ento
o

ilnegozio
in

cuiè
stato

effettuato
l’acquisto.

IT
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N
e

m
ettez

jam
ais

vos
m

ains
dans

le
jetde

vapeur.
D

anger
de

brûlure!

N
e

dirigez
pas

le
jetde

vapeurvers
des

personnes
ou

des
anim

aux.
D

anger
de

brûlure!

PR
O

D
U

IT
1.

B
outon

vapeur
2.

C
ordon

d’alim
entation

3.
C

urseur
4.

C
uve

5.
B

ouchon
de

la
cuve

6.
Voyantindicateurde

fonctionnem
ent

A
C

C
ESSO

IR
ES

7.
R

âclette
pourvitre

8.
P

orte-chiffo
9.

E
m

boutpourbrosse
vape

10.
P

orte-accessoire
11.

B
use

de
jetde

vape
12.

B
use

de
vapeurcoudée

13.
B

rosse
ronde

14.
P

etitchiff

C
ette

unité
estconform

e
aux

directives
européennes

89/336
(m

odifiée
par93/68

(E
M

C
))et73/23

(m
odifiée

par93/68
(basse

tension)).

6

IN
S

TR
U

C
TIO

N
S

D
’U

TILIS
ATIO

N

M
ercide

lire
attentivem

entce
m

anuelavantd’utiliserl’appareil.

Som
m

aire
:

R
em

arques
im

portantes
concernantla

sécurité
............................................................6

P
rem

ière
utilisation

..................................................................................6
P

récautions
d’utilisation

..............................................................................6
D

ém
arrage

.........................................................................................6
U

tilisation
de

votre
appareil............................................................................6

A
ccessoires

........................................................................................7
Inform

ations
im

portantes
..............................................................................7

M
aintenance

de
l’appareil

.............................................................................7
D

éclaration
de

garantie
...............................................................................7

D
éclaration

de
la

directive
européenne

relative
aux

déchets
d'équipem

ents
électriques

etélectroniques
(D

E
E

E
).........7

R
E

M
A

R
Q

U
E

S
IM

P
O

R
TA

N
TE

S
C

O
N

C
E

R
N

A
N

T
LA

S
É

C
U

R
ITÉ

C
etappareildoitêtre

utilisé
uniquem

entpourl’entretien
dom

estique,com
m

e
indiqué

dans
ce

m
anuel.

Vous
devez

avoirentièrem
ent

assim
ilé

ces
instructions

avantd’utiliserl’appareil.
ATTEN

TIO
N

:N
’oubliez

pas
que

l’électricité
peutêtre

dangereuse
;cetappareildoitêtre

m
is

à
la

terre.
C

ette
fiche

estéquipée
d’un

fusible
13

am
pères

(R
oyaum

e-U
niuniquem

ent).

IM
PO

R
TA

N
T

:Les
fils

du
cordon

de
raccordem

entsecteursontcolorés
selon

le
code

suivant
:

B
LEU

–
N

eutre
M

A
R

R
O

N
-Phase

VER
T/JA

U
N

E
–

Terre

R
A

PPEL
:A

près
usage,arrêtez

l’appareiletenlevez
la

fiche
de

l’alim
entation

électrique.
A

rrêtez
toujours

l’appareil,débranchez-le
au

secteuretattendez
qu’ilrefroidisse

avantde
le

nettoyerou
de

réalisertoute
opération

de
m

aintenance.

P
R

E
M

IÈ
R

E
U

TILIS
ATIO

N

Les
fonctions

etaccessoires
suivants

sontm
entionnés

dans
ce

m
anueletsontindiqués

dans
le

diagram
m

e
“ProduitetAccessoires”

en
page

1.

P
R

E
C

A
U

TIO
N

S
D

’U
TILIS

ATIO
N

:

•
Lisez

attentivem
entces

instructions
avantd’utiliserl’appareil.

•
Avantde

brancherl’appareil,vérifiez
que

la
tension

d’alim
entation

estla
m

êm
e

que
la

tension
indiquée

surl’étiquette
signalétique

de
l’appareiletque

la
prise

estbien
raccordée

à
la

terre.
•

N
e

m
ettez

pas
de

détergentou
de

substance
chim

ique
dans

la
cuve.

•
N

e
touchez

jam
ais

l’appareilavec
des

m
ains

ou
pieds

hum
ides

lorsque
le

câble
estbranché

au
secteur.

•
N

e
plongez

jam
ais

l’appareildans
l’eau

ou
dans

d’autres
liquides.

•
N

e
laissez

jam
ais

l’appareilsans
surveillance

alors
que

le
câble

estbranché
au

secteur.
•

N
e

laissez
jam

ais
les

enfants,ou
les

personnes
quine

connaissentpas
son

fonctionnem
ent,utiliserl’appareil.

•
Lorsque

l’appareiln’estpas
utilisé,débranchez-le

au
secteur.

•
E

n
cas

de
panne

ou
de

m
auvais

fonctionnem
ent,arrêtez

l’appareiletn’essayez
pas

de
le

dém
onter.C

onsultez
un

centre
de

service
agréé.

•
Le

systèm
e

de
câblage

auquell’appareilestraccordé
doittoujours

respecterles
lois

en
vigueur.

•
P

ourassurerla
sécurité

de
l’appareil,utilisez

uniquem
entdes

pièces
détachées

etaccessoires
d’origine

etagréés
parle

fabricant.
•

N
’utilisez

pas
l’appareilsile

câble
d’alim

entation
ou

d’autres
pièces

im
portantes

sontendom
m

agées.
•

Ilestinterditd’utiliserl’appareildans
les

lieux
où

ilexiste
un

dangerd’explosion.
•

N
e

dirigez
pas

le
jetde

vapeursurdes
com

posants
ou

appareils
électriques.

•
N

e
laissez

pas
l’appareilexposé

au
ventou

à
la

pluie.
•

N
e

placez
pas

l’appareilchaud
surdes

surfaces
sensibles

à
la

chaleur.
•

N
’utilisez

pas
de

rallonges
électriques

non
agréées

parle
fabricant;elles

pourraientprovoquerdes
dégâts

ou
m

êm
e

un
incendie.

•
S

ivous
échappez

accidentellem
entl’appareil,ildoitêtre

contrôlé
parun

centre
de

service
agréé

carle
m

écanism
e

interne
a

peut-être
été

endom
m

agé,ce
quipourraitcom

prom
ettre

la
sécurité

de
l’appareil.

D
É

M
A

R
R

A
G

E

•
R

em
plissez

la
cuve

(4)avec
de

l’eau
du

robinetou
de

l’eau
dém

inéralisée
(D

iagram
m

e
D

).
•

M
ettez

le
bouchon

de
la

cuve
(5)dans

la
cuve

(4)etfaites-le
tournerdans

le
sens

des
aiguilles

d’une
m

ontre
pourle

bloquer
(D

iagram
m

e
C

).
•

B
ranchez

l’appareiletappuyez
surla

gâchette
;ilfautattendre

20
secondes

avantde
pouvoirém

ettre
de

la
vapeur.

U
TILIS

ATIO
N

D
E

V
O

TR
E

A
P

PA
R

E
IL

•
M

ontez
l’accessoire

quicorrespond
le

m
ieux

au
type

de
surface

à
nettoyer.

•
Branchez

le
câble

du
secteur(2)dans

une
prise

secteuradaptée
etraccordée

à
la

terre.Le
voyantindicateurdu

chauffage
s’allum

e
(6).

•
P

ourobtenirde
la

vapeur,appuyez
surla

gâchette
(1).

R
ÉG

U
LATEU

R
ÉLEC

TR
O

N
IQ

U
E

D
E

LA
VA

PEU
R

P
ourréglerla

pression
de

la
vapeur,déplacez

le
curseur(3)pourobtenirune

quantité
plus

ou
m

oins
im

portante
de

vapeur,en
fonction

de
l’opération

de
nettoyage

à
réaliser.

ATTEN
TIO

N
:Avantde

rangerl’appareil,videz
la

cuve.
ATTEN

TIO
N

:M
êm

e
lorsqu’ilestdébranché,l’appareilpeutcontinuerà

ém
ettre

de
la

vapeur.Vous
devez

donc
le

m
anipuleravec

soin
etle

rangerhors
de

portée
de

toute
personne

quine
saitpas

s’en
servir.

PR
EC

A
U

TIO
N

S
:

•
P

ournettoyerle
cuir,le

bois
ou

les
tissus

délicats,notam
m

entle
dralon,le

velours
etd’autres

tissus
de

ce
type,consultez

les
instructions

du
fabricant.N

ettoyez-les
uniquem

enten
utilisantl’appareilà

distance,en
vous

aidantd’un
chiffon

doux,etfaites
toujours

un
essaisurune

partie
non

visible
de

l’article,ou
surun

échantillon.Laissez
séchercom

plètem
entla

zone
d’essai

avantd’observerles
résultats

surla
surface

ou
la

couleuravantde
nettoyerd’autres

zones,en
respectantla

m
êm

e
distance

et
en

utilisantla
m

êm
e

technique
que

pourla
zone

d’essai.E
n

cas
de

doute,etsurles
surfaces

fragiles
com

m
e

les
tissus,le

cuir
etle

bois,ilesttoujours
préférable

de
dem

anderconseilau
m

agasin
quivous

a
vendu

le
nettoyeurvapeur.

•
Prenez

beaucoup
de

précautions
pournettoyerles

surfaces
en

bois
(m

obilier,portes,etc...),carl’utilisation
de

vapeurpendantune
période

trop
longue

pourraitm
odifierl’apparence

des
surfaces

cirées,le
brillantou

la
couleurde

la
surface

nettoyée.N
ous

vous
recom

m
andons

donc
d’utiliserla

vapeurparcourtes
périodes

surces
surfaces,ou

de
les

nettoyeravec
un

chiffon
que

vous
aurez

préalablem
entexposé

au
jetde

vapeur.

s*
n*

ur*
s*

ur*

on*



•
Veuillez

être
particulièrem

entvigilants
lorsque

vous
nettoyez

les
sols

en
briques.E

n
effet,une

application
trop

longue
de

vapeur
pourraitendom

m
agerla

finition
cirée

ou
la

couleurde
ces

surfaces.
•

P
ourles

surfaces
délicates

(m
atières

synthétiques,surfaces
laquées

etc...)nous
vous

recom
m

andons
de

recouvrirla
petite

brosse
avec

au
m

oins
deux

chiffons
afin

de
réduire

l’intensité
de

la
vapeur.

•
Lorsque

vous
nettoyez

des
surfaces

en
verre

alors
qu’ilfaittrès

froid,préchauffez
le

verre
en

utilisantl’appareilà
50

cm
de

la
surface

à
nettoyer.

•
P

ourvos
plantes

d’appartem
ent,vaporisez

au
m

oins
à

50
centim

ètres
des

feuilles.
•

Vous
pouvez

utiliserl’appareilseul,sans
m

onterles
brosses,pourdes

tâches
spécifiques

quiexigentun
jetde

vapeurpuissant;
la

distance
à

respecterdépendra
du

type
de

m
atérialetdu

type
de

tache
à

traiter.
P

lus
les

taches
sontdifficiles

à
élim

iner,plus
vous

devez
tenirl’appareilprès

de
celles-ci.E

n
effet,plus

la
buse

de
vapeurest

proche
de

la
surface

traitée,plus
la

tem
pérature

etla
pression

de
la

vapeursontélevées.
D

ans
tous

les
cas,après

avoirutilisé
le

jetde
vapeur,essuyez

la
surface

avec
un

chiffon
sec

ou
avec

un
tam

pon
à

récurersila
tache

estrebelle.

R
EM

PLISSA
G

E
D

E
LA

C
U

VE
Lorsque

la
cuve

estvide,vous
pouvez

la
rem

plirsans
arrêterl’appareiletsans

le
débrancherau

secteur.C
ette

fonction
vous

perm
et

de
bénéficierd’une

liberté
d’utilisation

totale.Ilsuffitd’enleverle
bouchon

com
m

e
indiqué

etde
rem

plirla
cuve

d’eau.
Vous

pouvez
alors

continuerà
utiliserl’appareil.

A
C

C
E

S
S

O
IR

E
S

D
ifférents

types
d’accessoires

peuventêtre
connectés

à
l’appareil,en

fonction
de

la
tâche

à
effectuer.

•
R

âclette
pourvitres

(7)-pournettoyerles
m

iroirs,fenêtres,carrelages
etsurfaces

lisses
•

P
orte-chiffon

(8)-pournettoyerles
surfaces

délicates
•

E
m

boutbrosse
vapeur(9)-pournettoyerles

tissus
d’am

eublem
entetles

divans
•

P
orte-accessoires

(10)-pourla
râclette

pourvitres
etl’em

boutbrosse
vapeur.Vous

pouvez
l’utiliserpourém

ettre
de

la
vapeur

directem
entsurdifférentes

surfaces
•

E
m

boutjetvapeur(11)-pournettoyerles
recoins,les

tapis,les
joints

des
carrelages

etpourbrum
iserles

plantes
d’appartem

ent
•

E
m

boutpourrecoins
(12)-pournettoyerles

endroits
difficiles

com
m

e
la

cuvette
des

W
C

,les
lavabos

etles
robinets

•
B

rosse
ronde

(13)-pournettoyerles
taches

rebelles
surles

petites
surfaces

com
m

e
les

cuisinières,les
volets,les

tapis,
les

joints
de

carrelage
etc...

•
P

etitchiffon
(14)-à

m
ontersurle

porte-accessoires,protège
de

la
chaleurdirecte

de
la

vapeur.
Voicila

m
éthode

correcte
pourm

onterles
accessoires

:
•

Insérez
les

goujons
quise

trouventà
la

base
des

accessoires
dans

les
fentes

spéciales
de

l’appareil
•

Faites-les
tournerdans

le
sens

inverse
des

aiguilles
d’une

m
ontre

jusqu’à
ce

qu’ils
se

bloquentcom
plètem

entdans
l’appareil

(D
iagram

m
e

B
).

ATTEN
TIO

N
:C

om
m

e
les

accessoires
deviennenttrès

chauds
pendantl’utilisation,prenez

des
précautions

lorsque
vous

les
enlevez

ou
les

rem
placez.U

tilisez
un

ganttherm
ique

pourles
m

anipuler,ou
bien

attendez
qu’ils

refroidissent.V
érifiez

que
l’appareilest

débranché
au

secteuravantde
changerles

accessoires.

C
onsom

m
ables

-
JE

U
D

E
B

R
O

S
S

E
S

R
O

N
D

E
S

P
14

35600272
-

B
U

S
E

M
U

LTIFO
N

C
TIO

N
S

G
78

35600274
-

R
A

C
LE

TTE
P

O
U

R
V

ITR
E

S
A

C
17

35600275
-

B
R

O
S

S
E

A
C

18
35600276

-
C

H
IFFO

N
E

N
M

IC
R

O
FIB

R
E

S
A

C
19

35600277

C
es

articles
peuvents’acheterséparém

entauprès
d’un

revendeurH
oover.

IN
FO

R
M

ATIO
N

S
IM

P
O

R
TA

N
TE

S

PIÈC
ES

D
ÉTA

C
H

ÉES
ET

C
O

N
SO

M
M

A
B

LES
H

O
O

VER
D

’O
R

IG
IN

E
Toujours

rem
placerles

pièces
pardes

pièces
détachées

H
ooverd’origine.C

elles-cisontdisponibles
auprès

de
votre

revendeur
H

ooverou
directem

entchez
H

oover.Lors
de

la
com

m
ande

de
pièces,toujours

m
entionnerle

num
éro

du
m

odèle
de

l’appareil.

SER
VIC

E
H

O
O

VER
P

ourtoutservice,à
toute

m
om

ent,appelerle
C

entre
de

S
ervice

H
ooverlocal.

M
A

IN
TE

N
A

N
C

E
D

E
L’A

P
PA

R
E

IL

Avantde
réalisertoute

procédure
d’entretien,vérifiez

que
le

câble
d’alim

entation
a

été
débranché

au
secteur.A

près
avoirutilisé

la
brosse

ronde,laissez
les

poils
refroidirdans

leurposition
naturelle

pourqu’ils
ne

sèchentpas
alors

qu’ils
sontdéform

és.
P

ournettoyerl’extérieurde
l’appareil,utilisez

un
chiffon

hum
ide.

D
É

C
LA

R
ATIO

N
D

E
G

A
R

A
N

TIE

Les
conditions

de
garantie

de
cetappareilsontdéfinies

parnotre
représentantdans

le
pays

où
ilestvendu

etpeuventêtre
obtenues

auprès
de

votre
revendeur.La

facture
d’achatou

le
reçu

doitêtre
présenté

pourtoutes
réclam

ations
relevantdes

conditions
de

cette
garantie.C

es
conditions

peuventêtre
m

odifiées
sans

préavis.

Q
ualité:nos

usines
appliquentdes

norm
es

strictes
de

fabrication,quiperm
ettentle

respectetle
m

aintien
des

norm
es

de
sécurité

européennes
duranttoutle

cycle
de

production
des

appareils.
Sécurité:nous

avons
obtenu

un
agrém

entindépendantpourdém
ontrerque

nos
appareils

électriques
dom

estiques
ne

présentent
aucun

danger.

D
É

C
LA

R
ATIO

N
D

E
LA

D
IR

E
C

TIV
E

E
U

R
O

P
É

E
N

N
E

R
E

LATIV
E

A
U

X
D

É
C

H
E

TS
D

'É
Q

U
IP

E
M

E
N

TS
É

LE
C

TR
IQ

U
E

S
E

T
É

LE
C

TR
O

N
IQ

U
E

S
(D

E
E

E
)

H
oovera

pris
l’engagem

entà
long

term
e,dans

toutes
ses

activités,de
protégerl’environnem

ent.N
otre

politique
environnem

ent
affirm

e
ceci:“A

dopterles
m

eilleures
m

éthodes
environnem

entales
possibles

en
m

atière
de

conception,production,em
ballage,

utilisation
etm

ise
à

la
poubelle

des
produits,touten

continuantà
offrirdes

avantages
toujours

plus
grands

au
consom

m
ateur.”

C
etappareilporte

des
m

arques
conform

es
à

la
directive

européenne
2002/96/C

E
relative

aux
déchets

d’équipem
ents

électriques
etélectroniques

(D
E

E
E

).S
ivous

jetez
ce

produitde
m

anière
correcte,vous

contribuerez
à

éviterdes
conséquences

néfastes
potentielles

pourl’environnem
entetpourla

santé.Le
sym

bole
quise

trouve
surle

produitindique
qu’ilne

peutpas
être

m
is

à
la

poubelle
avec

les
ordures

m
énagères.Vous

devez
l’am

enerà
un

centre
de

recyclage
des

déchets
électriques

etélectroniques.Lorsque
vous

le
jetez,vous

devez
respecterla

réglem
entation

locale
en

m
atière

de
déchets.P

ouravoirdes
inform

ations
plus

détaillées
surle

traitem
ent,la

récupération
etle

recyclage
de

ce
produit,m

ercide
contactervotre

m
unicipalité,le

service
local

des
ordures

m
énagères

ou
le

lieu
d’achatdu

produit.
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G
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C
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S
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A
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ES

N
o

coloque
nunca

sus
m

anos
en

el
chorro

de
vapor.

¡Peligro
de

quem
aduras!

N
o

dirija
elchorro

de
vapora

personas
o

anim
ales.

¡Peligro
de

quem
aduras!

PR
O

D
U

C
TO

1.
B

otón
de

expulsión
de

vapor
2.

C
able

de
alim

entación
3.

D
eslizador

4.
D

epósito
de

agua
5.

Tapa
deldepósito

de
agua

6.
Luz

de
funcionam

iento

A
C

C
ESO

R
IO

S
7.

E
scobilla

para
ventana

8.
S

oporte
para

pañ
9.

Tobera
de

vaporpara
elcep

10.
S

oporte
para

accesor
11.

Tobera
de

chorro
de

vap
12.

Tobera
para

ángulos
de

difícilacceso
13.

C
epillo

redondo
14.

P
año

pequeñ

E
sta

unidad
cum

ple
las

directivas
de

la
C

E
89/336

corregida
porla

93/68
(E

M
C

)y
la

73/23
corregida

porla
93/68

(baja
tensión).

8

IN
S

TR
U

C
C

IO
N

E
S

D
E

L
U

S
U

A
R

IO

P
orfavor,lea

atentam
ente

este
m

anualantes
deluso.

Índice
de

contenidos:
A

dvertencias
im

portantes
de

seguridad
..................................................................8

Inform
ación

sobre
elproducto

.........................................................................8
P

recauciones
durante

eluso
..........................................................................8

Instrucciones
iniciales

................................................................................8
U

tilización
delaparato

................................................................................8
A

ccesorios
........................................................................................9

Inform
ación

im
portante

...............................................................................9
M

antenim
iento

delproducto
...........................................................................9

D
eclaración

de
garantía

..............................................................................9
D

eclaración
R

A
E

E
..................................................................................9

C
O

N
S

E
JO

S
IM

P
O

R
TA

N
TE

S
D

E
S

E
G

U
R

ID
A

D

E
ste

producto
debe

utilizarse
sólo

para
la

lim
pieza

dom
éstica

taly
com

o
se

describe
en

elpresente
m

anualdelusuario.
A

segúrese
de

habercom
prendido

todo
elcontenido

de
esta

guía
antes

de
poneren

funcionam
iento

este
aparato.

A
D

VER
TEN

C
IA

:R
ecuerde

que
la

electricidad
puede

resultarpeligrosa.E
ste

aparato
debe

conectarse
a

tierra.
E

ste
enchufe

dispone
de

un
fusible

de
13

am
perios

(solo
para

elR
eino

U
nido)

IM
PO

R
TA

N
TE:

Los
conductores

que
com

ponen
elcable

de
tom

a
de

corriente
tienen

elsiguiente
código

de
color:

A
ZU

L
–

N
eutro

M
A

R
R

Ó
N

–
Fase

VER
D

E/A
M

A
R

ILLO
–

Tierra

R
EC

U
ER

D
E:

Tras
utilizarelproducto,apáguelo

y
saque

elenchufe
de

la
tom

a
de

corriente.
A

pague
y

desenchufe
siem

pre
el

aparato
antes

de
lim

piarlo
o

de
realizarcualquierlaborde

m
antenim

iento.

FA
M

ILIA
R

IZA
R

S
E

C
O

N
E

L
A

S
P

IR
A

D
O

R

Los
siguientes

accesorios
y

funciones
se

m
encionan

en
elpresente

m
anualdelusuario

y
están

ilustrados
en

eldiagram
a

‘P
roducto

y
A

ccesorios’de
la

página
1.

P
R

E
C

A
U

C
IO

N
E

S
D

U
R

A
N

TE
E

L
U

S
O

•
Lea

detenidam
ente

estas
instrucciones

de
uso

antes
de

utilizarelproducto.
•

A
ntes

de
conectarelproducto

asegúrese
que

la
tensión

de
red

es
la

m
ism

a
que

la
tensión

indicada
en

la
etiqueta

de
datos

y
que

la
tom

a
de

corriente
está

conectada
a

tierra.
•

N
o

vierta
detergentes

niproductos
quím

icos
en

eldepósito.
•

N
unca

toque
elproducto

sitiene
las

m
anos

o
los

pies
húm

edos
y

elcable
está

enchufado
a

la
tom

a
de

corriente.
•

N
o

sum
erja

nunca
elproducto

en
agua

u
otros

líquidos.
•

N
unca

deje
elproducto

sin
supervisarm

ientras
elcable

está
enchufado

a
la

tom
a

de
corriente.

•
N

unca
deje

usarelproducto
a

niños
o

a
personas

que
no

estén
fam

iliarizadas
con

su
funcionam

iento.
•

S
ino

está
usando

elproducto,desconéctelo
de

la
red.

•
E

n
caso

de
avería

o
m

alfuncionam
iento,apague

elproducto
y

en
ningún

caso
intente

desm
ontarlo;consulte

con
un

centro
autorizado

de
servicio.

•
E

lsistem
a

de
cables

alque
está

conectado
elproducto

debe
cum

plirsiem
pre

la
legislación

en
vigor.

•
P

ara
garantizarla

seguridad
delproducto,utilice

siem
pre

piezas
de

repuesto
y

accesorios
originales,aprobados

porel
fabricante.

•
N

o
use

elproducto
sielcable

de
alim

entación
u

otra
pieza

im
portante

está
dañado.

•
E

stá
prohibido

eluso
delproducto

en
lugares

donde
exista

peligro
de

explosiones.
•

N
o

dirija
elchorro

de
vaporhacia

com
ponentes

o
dispositivos

eléctricos.
•

N
o

exponga
elproducto

alviento
o

a
la

lluvia.
•

N
o

apoye
elproducto

caliente
sobre

superficies
sensibles

alcalor.
•

N
o

utilice
cables

de
prolongación

que
no

estén
autorizados

porelfabricante,ya
que

pueden
causardaños

o
fuego.

•
S

ielproducto
se

cae
accidentalm

ente
deberá

serrevisado
porun

centro
de

servicio
autorizado

ya
que

pueden
haberse

dañado
los

m
ecanism

os
internos,com

prom
etiendo

la
seguridad

delproducto.

IN
S

TR
U

C
C

IO
N

E
S

IN
IC

IA
LE

S

•
Llene

eldepósito
de

agua
(4)con

agua
norm

aldelgrifo
o

con
agua

desm
ineralizada

(D
iagram

a
D

).
•

C
oloque

el
tapón

deldepósito
de

agua
(5)en

eldepósito
de

agua
(4)y

gírelo
en

sentido
de

las
agujas

delrelojpara
bloquearlo

(D
iagram

a
C

).
•

E
nchúfelo,apriete

elgatillo
y

en
20

segundos
elvaporestá

listo.

U
TILIZA

C
IÓ

N
D

E
L

A
PA

R
ATO

•
C

oloque
elaccesorio

m
ás

adecuado
para

la
clase

de
superficie

que
vaya

a
lim

piar.
•

Enchufe
elcable

de
red

(2)en
una

tom
a

de
corriente

adecuadam
ente

puesta
a

tierra.Elindicadorde
funcionam

iento
(6)se

encenderá.
•

P
ara

expulsarvapor,apriete
elgatillo

(1).

R
EG

U
LA

C
IÓ

N
ELEC

TR
Ó

N
IC

A
D

EL
VA

PO
R

La
presión

delvaporpuede
ajustarse

m
oviendo

elm
ando

deslizante
(3)desde

elflujo
m

ás
bajo

alm
ás

alto,dependiendo
de

la
lim

pieza
que

desee
realizar.

A
D

VER
TEN

C
IA

:A
ntes

de
guardarelproducto,vacíe

eldepósito
de

agua.
A

D
VER

TEN
C

IA
:A

unque
esté

desenchufado,elproducto
puede

soltarvapor.E
n

consecuencia,m
anéjelo

con
cuidado

y
guárdelo

fuera
delalcance

de
los

que
no

saben
cóm

o
usarlo.

PR
EC

A
U

C
IO

N
ES:

•
P

ara
lim

piarcuero,m
adera

o
tejidos

delicados
com

o
dralon,terciopelo

y
otras

superficies
con

pelo,consulte
las

instrucciones
delfabricante.Lim

pie
únicam

ente
usando

elproducto
a

una
distancia

segura,junto
con

un
paño

suave
y

haga
siem

pre
una

prueba
en

una
parte

no
visible

delobjeto
o

en
una

m
uestra.D

eje
que

la
zona

de
prueba

se
seque

com
pletam

ente
antes

de
observarlos

efectos
sobre

la
superficie

y
los

colores
antes

de
proseguirlim

piando
otras

zonas,asegurándose
de

usarsiem
pre

la
m

ism
a

distancia
y

aplicarla
m

ism
a

técnica
que

en
la

zona
de

prueba.E
n

caso
de

duda,y
en

superficies
sensibles,com

o
telas,cuero

y
m

adera,es
siem

pre
m

ejorpedirconsejo
a

su
C

oncesionario
de

Lim
piadoras

a
Vapor.

•
Para

lim
piarsuperficies

de
m

adera
(m

uebles,puertas,etc.)tenga
m

ucho
cuidado

porque
una

aplicación
de

vapordem
asiado

prolongada
puede

alterarla
apariencia

de
encerado,elbrillo

o
elcolorde

la
superficie

que
ha

lim
piado.Porello,le

recom
endam

os
que

aplique
vaporsobre

estas
superficies

sólo
durante

períodos
cortos

de
tiem

po
o

que
las

lim
pie

usando
un

paño
que

previam
ente

expuesto
alvapor.

s*
o*

illo*
ios*or*

o*



•
P

reste
atención

especialm
ientras

lim
pia

suelos
de

ladrillo,una
aplicación

de
vapordem

asiado
prolongada

puede
dañarla

cera,
elbrillo

o
elcolorde

estas
superficies.

•
P

ara
superficies

delicadas
(com

o
m

ateriales
sintéticos,superficies

lacadas,etc.),recom
endam

os
cubrirelcepillo

con
dos

paños
com

o
m

ínim
o,para

reducirla
intensidad

delvapor.
•

S
iestá

lim
piando

superficies
de

vidrio
a

tem
peraturas

especialm
ente

bajas,precaliente
elvidrio

usando
elproducto

a
una

distancia
de

unos
50

centím
etros

de
la

superficie
que

desea
lim

piar.
•

P
ara

elcuidado
de

sus
plantas,vaporícelas

a
una

distancia
m

ínim
a

de
50

centím
etros.

•
E

lproducto
puede

usarse
solo,sin

acoplarle
los

cepillos,para
tareas

específicas
de

lim
pieza

que
requieran

aplicarelvapor
desde

una
distancia

corta,que
variará

según
la

clase
de

m
aterialy

eltipo
de

suciedad
que

desee
elim

inar.
C

uanto
m

ás
difícilde

elim
inarsea

la
suciedad,m

ás
cerca

de
ella

deberá
sostenerelproducto,ya

que
la

tem
peratura

y
la

presión
son

m
ayores

cerca
de

la
salida

delvapor.
E

n
todos

los
casos,después

de
lim

piarcon
vapor,seque

la
superficie

con
un

paño
seco

o
con

una
tela

abrasiva
sila

suciedad
es

m
ás

difícilde
elim

inar.

LLEN
A

D
O

D
EL

D
EPÓ

SITO
VA

C
ÍO

C
uando

se
acabe

elagua,puede
volvera

llenareldepósito
sin

desenchufarelcable
de

alim
entación.E

sta
característica

asegura
libertad

de
funcionam

iento
y

una
cantidad

de
vaporilim

itadas.B
asta

quitarla
tapa,talcom

o
se

indica,y
llenarcon

agua.
D

espués
siga

vaporizando.

A
C

C
E

S
O

R
IO

S

S
e

pueden
conectardistintos

tipos
de

accesorios
alproducto,según

la
tarea

de
lim

pieza
que

se
vaya

a
realizar.

•
E

scobilla
para

ventanas
(7)-para

lim
piarespejos,ventanas,azulejos

y
superficies

lisas
•

S
oporte

para
paño

(8)-para
lim

piarsuperficies
delicadas

•
Tobera

de
vaporcon

cepillo
(9)-para

lim
piartapicerías

y
sofás

•
S

oporte
para

accesorios
(10)-para

m
ontarla

tobera
de

ventanas
y

la
tobera

de
vaporcon

cepillo.P
uede

usarse
para

la
em

isión
directa

de
vaporsobre

distintas
superficies

•
Tobera

de
chorro

de
vapor(11)-para

lim
piarrincones,alfom

brillas
entre

baldosas,y
para

lim
piara

vaporplantas
dom

ésticas
•

Tobera
para

ángulos
(12)-para

lim
piarzonas

estrechas
o

difíciles
de

alcanzar,com
o

inodoros,lavabos
y

grifos
•

C
epillo

redondo
(13)-para

lim
piarsuciedad

rebelde
y

de
superficies

pequeñas
com

o
hornillos,persianas,alfom

brillas
entre

baldosas,etc.
•

P
año

pequeño
(14)-para

m
ontaren

elsuporte
de

accesorios,protege
delvaporcaliente

directo.
E

lm
étodo

correcto
de

m
ontarlos

accesorios
es

elsiguiente:
•

Inserte
las

clavijas
en

la
base

de
los

accesorios
en

las
ranuras

especiales
ubicadas

en
elborde

delproducto
•

G
írelas

en
sentido

contrario
alhorario

hasta
que

encajen
com

pletam
ente

en
elaparato

(D
iagram

a
B

).
A

D
VER

TEN
C

IA
:D

ado
que

los
accesorios

se
calientan

m
ucho

durante
eluso,tiene

que
tenercuidado

alsacarlos
y

sustituirlos.U
se

un
guante

de
horno

o
espere

hasta
que

se
hayan

enfriado.A
segúrese

de
que

elproducto
está

desconectado
de

la
alim

entación
de

red
antes

de
cam

biarlos
accesorios.

Piezas
consum

ibles
-

JU
E

G
O

D
E

C
E

P
ILLO

S
R

E
D

O
N

D
O

S
P

14
35600272

-
TO

B
E

R
A

M
U

LTIFU
N

C
IO

N
A

L
G

78
35600274

-
E

S
C

O
B

ILLA
A

C
17

35600275
-

C
E

P
ILLO

A
C

18
35600276

-
PA

Ñ
O

D
E

M
IC

R
O

FIB
R

A
A

C
19

35600277

P
uede

adquiririndividualm
ente

estos
productos

en
H

oover.

IN
FO

R
M

A
C

IÓ
N

IM
P

O
R

TA
N

TE

PIEZA
S

D
E

R
EPU

ESTO
Y

C
O

N
SU

M
IB

LES
O

R
IG

IN
A

LES
D

E
H

O
O

VER
U

tilice
siem

pre
piezas

de
repuesto

originales
de

H
oover.P

uede
adquirirlas

en
su

concesionario
localde

H
oovero

pedirlas
directam

ente
a

H
oover.C

uando
realice

pedidos
de

piezas,indique
siem

pre
elnúm

ero
de

m
odelo

que
posee.

SER
VIC

IO
D

E
R

EPA
R

A
C

IO
N

ES
H

O
O

VER
S

ien
cualquierm

om
ento

necesitara
efectuarreparaciones,llam

e
a

su
oficina

de
servicio

de
reparaciones

localde
H

oover.

M
A

N
TE

N
IM

IE
N

TO
D

E
L

P
R

O
D

U
C

TO

A
ntes

de
realizarningún

tipo
de

m
antenim

iento,asegúrese
que

elcable
de

alim
entación

está
desconectado

de
la

red.C
uando

term
ine

de
utilizarelcepillo

redondo,deje
que

las
cerdas

se
enfríen

en
su

posición
naturalpara

evitarque
se

sequen
deform

adas.
P

ara
lim

piarelexteriordelproducto,use
un

paño
húm

edo.

D
E

C
LA

R
A

C
IÓ

N
D

E
G

A
R

A
N

TÍA

Las
condiciones

de
garantía

para
este

aparato
vienen

definidas
pornuestro

representante
en

elpaís
de

venta.P
uede

obtenerlos
detalles

acerca
de

estas
condiciones

en
eldistribuidordonde

ha
com

prado
este

aparato.D
ebe

m
ostrarse

la
factura

de
com

pra
o

el
recibo

cuando
se

hace
alguna

reclam
ación

en
virtud

de
las

condiciones
de

garantía.C
on

sujeción
a

cam
bios

sin
previo

aviso.

C
alidad:N

uestras
fábricas

cum
plen

las
estrictas

norm
as

que
garantizan

elcum
plim

iento
y

m
antenim

iento
de

la
norm

ativa
de

seguridad
europea

durante
la

vida
útilde

los
aparatos.

Seguridad:O
btenem

os
aprobación

independiente
para

dem
ostrarque

nuestros
electrodom

ésticos
son

seguros.

D
E

C
LA

R
A

C
IÓ

N
R

A
E

E

H
ooverha

adquirido
elcom

prom
iso,a

largo
plazo,de

protegerelm
edio

am
biente

en
todas

sus
actividades.N

uestra
política

m
edioam

bientalconsiste
en:“A

doptarlos
m

ejores
m

étodos
m

edioam
bientales

que
resulten

factibles
para

eldiseño,la
producción,el

em
balaje,elem

pleo
y

la
elim

inación
de

productos,a
la

vez
que

continuarm
ejorando

las
ventajas

para
elconsum

idor”.

E
ste

aparato
está

m
arcado

de
acuerdo

con
la

D
irectiva

E
uropea

2002/96/C
E

sobre
residuos

de
aparatos

eléctricos
y

electrónicos
(W

E
E

E
).A

lasegurarque
este

producto
se

elim
ina

correctam
ente,usted

ayudará
a

prevenirlas
posibles

consecuencias
negativas

para
elm

edio
am

biente
y

la
salud

hum
ana

que,de
otro

m
odo,

podrían
producirse

en
caso

de
un

m
anejo

inadecuado
de

los
residuos

de
este

producto.E
lsím

bolo
en

el
producto

indica
que

este
producto

no
puede

tratarse
com

o
un

residuo
dom

éstico.E
n

vez
de

esto
debe

entregarse
en

un
punto

de
recogida

apropiado
para

elreciclaje
de

equipos
eléctricos

y
electrónicos.La

elim
inación

debe
llevarse

a
cabo

según
los

reglam
entos

m
edioam

bientales
locales

sobre
elim

inación
de

residuos.P
ara

inform
ación

m
ás

detallada
sobre

eltratam
iento,la

recuperación
y

elreciclaje
de

este
producto,

póngase
en

contacto
con

su
Ayuntam

iento,su
servicio

de
recogida

de
residuos

dom
ésticos

o
con

el
establecim

iento
donde

com
pró

elproducto.

ES

9

C
andy

H
ooverE

lectrodom
esticos

S
.A

.
A

hum
ateguiB

ide
s/n

20570
B

ergara
(G

uipùzcoa)
G

IA
S

C
ustom

erS
ervice

(S
ervicio

D
e

A
sistencia

Técnica)902
100

150

P
ieza

N
o.:0565

-5186



PT

N
unca

coloque
as

m
ãos

diante
do

jacto
de

vapor.
Perigo

de
queim

adura!

N
ão

direccione
o

jacto
de

vaporpara
pessoas

ou
anim

ais.
Perigo

de
queim

adura!

PR
O

D
U

TO
1.

B
otão

de
libertação

de
vapor

2.
C

abo
de

alim
entação

3.
C

ursor
4.

D
epósito

de
água

5.
Tam

pa
do

depósito
de

água
6.

Luz
de

ligação

A
C

ESSÓ
R

IO
S

7.
R

odo
para

janela
8.

S
uporte

para
pano

9.
B

ocalpara
escova

de
vap

10.
S

uporte
para

acessório
11.

B
ocalde

jacto
a

vap
12.

B
ocalinclinado

13.
E

scova
redonda

14.
P

ano
peque

E
sta

unidade
está

em
conform

idade
com

as
directivas

da
C

E
89/336,alterada

pela
93/68

(E
M

C
)e

73/23
e

pela
93/68

(baixa
tensão).

10

M
A

N
U

A
L

D
E

IN
S

TR
U

Ç
Õ

E
S

Leia
com

atenção
o

presente
m

anualantes
de

utilizaro
aparelho.

Índice:
Im

portantes
avisos

de
segurança

......................................................................10
A

presentação
do

produto
.............................................................................10

P
recauções

a
tom

ardurante
a

utilização
.................................................................10

C
om

o
com

eçar
.....................................................................................10

U
tilizaro

seu
produto

................................................................................10
A

cessórios
........................................................................................11

Inform
ações

im
portantes

..............................................................................11
M

anutenção
do

produto
..............................................................................11

D
eclaração

de
garantia

...............................................................................11
D

eclaração
sobre

resíduos
de

equipam
entos

eléctricos
e

electrónicos
(W

E
E

E
)

...................................11

IM
P

O
R

TA
N

TE
S

AV
IS

O
S

D
E

S
E

G
U

R
A

N
Ç

A

E
ste

produto
só

deve
serutilizado

para
trabalhos

de
lim

peza
dom

éstica,conform
e

descrito
neste

m
anualdo

utilizador.
C

ertifique-se
de

que
este

m
anualé

totalm
ente

com
preendido

antes
de

utilizaro
aparelho.

A
D

VER
TÊN

C
IA

:N
ão

se
esqueça

de
que

a
corrente

eléctrica
pode

serperigosa.P
orisso,este

aparelho
deve

terum
a

ligação
à

terra.
E

sta
ficha

possuium
fusívelde

13
am

p
(só

no
R

U
).

IM
PO

R
TA

N
TE:

O
s

fios
no

cabo
de

alim
entação

possuem
cores

de
acordo

com
o

seguinte
código:

A
ZU

L
–

N
eutro

C
A

STA
N

H
O

–
Fase

VER
D

E/A
M

A
R

ELO
–

Terra

N
Ã

O
SE

ESQ
U

EÇ
A

:D
epois

de
utilizar,desligue

o
produto

e
retire

a
ficha

da
tom

ada.
D

esligue
sem

pre
o

produto
e

retire
a

ficha
da

tom
ada

antes
de

lim
pá-lo

ou
executarqualquerserviço

de
m

anutenção.

A
P

R
E

S
E

N
TA

Ç
Ã

O
D

O
P

R
O

D
U

TO

A
s

seguintes
características

e
acessórios

estão
indicados

neste
m

anualdo
utilizadore

ilustrados
no

diagram
a

‘P
roduto

e
A

cessórios’da
P

ágina
1.

P
R

E
C

A
U

Ç
Õ

E
S

D
E

U
TILIZA

Ç
Ã

O

•
Leia

atentam
ente

estas
instruções

de
utilização

antes
de

utilizaro
aparelho.

•
A

ntes
de

ligaro
aparelho,certifique-se

de
que

a
tensão

da
rede

é
a

m
esm

a
da

indicada
na

etiqueta
de

dados
e

de
que

a
tom

ada
tem

ligação
à

terra.
•

N
ão

verta
qualquerdetergente

ou
substância

quím
ica

no
depósito.

•
N

unca
toque

no
produto

com
as

m
ãos

ou
os

pés
m

olhados
enquanto

o
cabo

estiverligado
à

tom
ada.

•
N

ão
m

ergulhe
o

aparelho
em

água
ou

noutros
líquidos.

•
N

ão
deixe

o
aparelho

sem
vigilância

com
o

cabo
ligado

à
tom

ada.
•

N
ão

deixe
crianças

ou
pessoas

que
desconheçam

o
respectivo

funcionam
ento

utilizaro
aparelho.

•
S

e
não

utilizaro
aparelho,desligue-o

sem
pre

da
tom

ada.
•

E
m

caso
de

avaria
ou

falha,desligue
o

aparelho
e

não
tente

desm
ontá-lo;contacte

um
centro

de
assistência

autorizado.
•

O
sistem

a
de

cablagem
ao

qualligaro
aparelho

deve
estarem

conform
idade

com
a

leiem
vigor.

•
P

ara
garantira

segurança
do

aparelho,utilize
apenas

peças
sobressalentes

e
acessórios

originais
aprovados

pelo
fabricante.

•
N

ão
utilize

o
aparelho

se
o

cabo
de

alim
entação

ou
outras

peças
im

portantes
estiverem

danificadas.
•

É
proibido

utilizaro
aparelho

em
locais

onde
se

verifique
o

risco
de

explosão.
•

N
ão

direccione
o

jacto
de

vaporpara
com

ponentes
ou

aparelhos
eléctricos

•
N

ão
deixe

o
aparelho

exposto
ao

vento
ou

à
chuva.

•
N

ão
coloque

o
aparelho

quente
sobre

superfícies
sensíveis

ao
calor.

•
N

ão
use

extensões
eléctricas

que
não

sejam
autorizadas

pelo
fabricante,já

que
podem

provocardanos
ou

incêndio.
•

S
e

deixarcairo
aparelho

acidentalm
ente,deverá

proceder-se
a

um
a

inspecção
porum

centro
de

assistência
autorizado,já

que
o

m
ecanism

o
interno

pode
terficado

danificado,com
prom

etendo
assim

a
segurança

do
aparelho.

C
O

M
O

C
O

M
E

Ç
A

R

•
E

ncha
o

depósito
de

água
(4)com

água
da

torneira
ou

água
desm

ineralizada
(D

iagram
a

D
).

•
C

oloque
a

tam
pa

do
depósito

de
água

(5)no
depósito

de
água

(4)e
rode-o

no
sentido

dos
ponteiros

do
relógio

para
fechar

(D
iagram

a
C

).
•

Ligue
à

tom
ada,prim

a
o

gatilho
e

o
vaporestará

pronto
dentro

de
20

segundos.

U
TILIZA

R
O

S
E

U
P

R
O

D
U

TO

•
Instale

o
acessório

m
ais

adequado
para

o
tipo

de
superfície

a
lim

par.
•

Ligue
o

cabo
de

alim
entação

(2)a
um

a
tom

ada
de

parede
com

ligação
à

terra
adequada.A

luz
indicadora

de
ligação

acende
(6).

•
P

ara
projectarvapor,prim

a
o

gatilho
de

libertação
de

vapor(1).

R
EG

U
LA

Ç
Ã

O
ELEC

TR
Ó

N
IC

A
D

E
VA

PO
R

A
pressão

do
vaporpode

serregulada
fazendo

deslocaro
cursor(3)do

fluxo
m

ínim
o

ao
m

áxim
o,em

função
da

aplicação
de

lim
peza.

A
D

VER
TÊN

C
IA

:A
ntes

de
guardaro

aparelho,esvazie
o

depósito
de

água.
A

D
VER

TÊN
C

IA
:M

esm
o

depois
de

desligado
da

tom
ada,o

aparelho
pode

libertarvapor.P
orconseguinte,m

anuseie-o
com

cuidado
e

guarde
fora

do
alcance

de
pessoas

que
não

o
saibam

utilizar.

PR
EC

A
U

Ç
Õ

ES:
•

P
ara

lim
parcouro,m

adeira
ou

tecidos
delicados,sobretudo

tecido
D

ralon,veludo
e

outras
superfícies

de
pelúcia,consulte

as
instruções

do
fabricante.Lim

pe
apenas

utilizando
o

aparelho
a

um
a

distância
segura

juntam
ente

com
um

pano
suave

e
realize

sem
pre

um
teste

num
a

parte
não

visíveldo
artigo

ou
num

a
am

ostra.D
eixe

a
área

do
teste

secartotalm
ente

antes
de

observar
os

resultados
e

os
efeitos

sobre
a

superfície
ou

a
corantes

de
procederà

lim
peza

de
outras

áreas,certificando-se
de

que
aplica

exactam
ente

a
m

esm
a

distância
e

técnica
aplicadas

na
área

de
teste.C

aso
tenha

dúvidas,e
em

superfícies
sensíveis

tais
com

tecidos,couro
e

m
adeira,é

sem
pre

recom
endávelpediros

conselhos
do

seu
A

gente
autorizado.

•
P

ara
a

lim
peza

de
superfícies

em
m

adeira
(m

obiliário,pavim
entos,etc...)tenha

m
uito

cuidado,pois
um

a
aplicação

m
uito

dem
orada

do
vaporpode

alteraro
aspecto

da
cera

e
o

brilho
ou

a
corda

superfície
em

causa.P
orconseguinte,

recom
endam

os
a

aplicação
de

vapornessas
superfícies

apenas
durante

curtos
períodos

ou
lim

pá-las
utilizando

um
pano

à
frente

da
saída

do
vapor.

•
P

reste
atenção

especialquando
lim

parpavim
entos

de
tijoleira;um

a
aplicação

dem
asiado

dem
orada

do
vaporpode

danificara
cera,o

brilho
ou

a
cordessas

superfícies.
•

P
ara

superfícies
delicadas

(p.ex.,m
ateriais

sintéticos,superfícies
envernizadas,etc…

),recom
endam

os
que

a
escova

pequena
seja

sem
pre

protegida
com

pelo
m

enos
dois

panos
para

reduzira
intensidade

do
vapor.

s*s*
or*

s*
or*

no*



•
S

e
procederà

lim
peza

de
superfícies

de
vidro

em
tem

peraturas
particularm

ente
baixas,pré-aqueça

o
vidro

utilizando
o

aparelho
a

cerca
de

50
centím

etros
de

distância
da

superfície
a

serlim
pa.

•
P

ara
prestarcuidados

às
plantas,vaporize

a
um

a
distância

m
ínim

a
de

50
centím

etros.
•

É
possívelutilizaro

aparelho
sem

acessórios,sem
aplicarescovas,para

tarefas
de

lim
peza

específicas
em

que
é

necessário
aplicarvapora

um
a

curta
distância,a

qualvariará
de

acordo
com

o
tipo

de
m

ateriale
o

tipo
de

sujidade
a

rem
over.

Q
uanto

m
ais

difícilfora
rem

oção
da

sujidade,m
ais

perto
deverá

utilizaro
aparelho,já

que
a

tem
peratura

e
a

pressão
são

m
aiores

perto
da

saída
do

vapor.
E

m
todos

os
casos,depois

de
aplicaro

vapor,lim
pe

a
superfície

com
um

pano
seco

ou
com

um
esfregão

se
a

sujidade
form

ais
difícilde

elim
inar.

EN
C

H
ER

O
D

EPÓ
SITO

VA
ZIO

S
em

pre
que

a
água

acabar,é
possívelreabastecero

depósito
durante

o
funcionam

ento
sem

terde
desligaro

cabo
da

tom
ada.E

sta
função

garante
um

a
liberdade

de
operação

e
vaporsem

lim
ites.B

asta
rem

overa
tam

pa,conform
e

ilustrado,e
enchercom

água.
D

epois
é

só
continuara

vaporizar.

A
C

E
S

S
Ó

R
IO

S

É
possívelligarvários

tipos
de

acessórios
ao

aparelho,dependendo
da

tarefa
de

lim
peza

a
realizar.

•
R

odo
para

janelas
(7)-para

lim
parespelhos,janelas,ladrilhos

e
superfícies

suaves
•

S
uporte

para
panos

(8)-para
lim

parsuperfícies
delicadas

•
B

ocalpara
escova

de
vapor(9)-para

lim
partapeçarias

e
sofás

•
S

uporte
para

acessórios
(10)-para

instalaro
rodo

para
janelas

e
o

bocalda
escova

de
vapor.P

ode
serutilizado

para
aplicara

em
issão

de
vaporem

várias
superfícies

•
B

ocalde
jacto

a
vapor(11)-para

lim
parcantos,juntas

de
m

osaicos
e

para
vaporizarplantas

dom
ésticas

•
B

ocalinclinado
(12)-para

lim
paráreas

estreitas
e

de
difícilacesso,tais

com
o

sanitas,lavatórios
e

torneiras
•

E
scova

redonda
(13)-para

elim
inarsujidade

difícilde
pequenas

superfícies,tais
com

o
discos

de
fogão,persianas,juntas

de
azulejos,etc.

•
P

ano
pequeno

(14)-a
serinserido

no
suporte

para
acessórios,protege

contra
o

vaporquente
directo.

O
m

étodo
correcto

para
a

instalação
de

acessórios
é

o
seguinte:

•
Insira

os
pernos

na
base

dos
acessórios

nas
ranhuras

especiais
do

bordo
do

aparelho
•

R
ode-os

no
sentido

contrário
ao

dos
ponteiros

do
relógio

até
fixarem

totalm
ente

no
aparelho

(D
iagram

a
B

).
A

D
VER

TÊN
C

IA
:Visto

que
os

acessórios
atingem

tem
peraturas

elevadas
durante

a
utilização,deverá

term
uito

cuidado
ao

rem
ovê-

los
ou

substituí-los.U
tilize

um
a

luva
de

cozinha
ou

espere
que

arrefeçam
antes

de
os

m
anusear.C

ertifique-se
de

que
o

aparelho
está

desligado
da

tom
ada

antes
de

substituiros
acessórios.

C
onsum

íveis
-

C
O

N
JU

N
TO

D
E

E
S

C
O

VA
S

R
E

D
O

N
D

A
S

P
14

35600272
-

B
O

C
A

L
M

U
LTIFU

Ç
Õ

E
S

G
78

35600274
-

A
P

LIC
A

Ç
Ã

O
PA

R
A

R
O

D
O

A
C

17
35600275

-
A

P
LIC

A
Ç

Ã
O

C
O

M
C

E
R

D
A

S
A

C
18

35600276
-

PA
N

O
E

M
M

IC
R

O
FIB

R
A

A
C

19
35600277

E
stes

acessórios
podem

seradquridos
em

separado
na

H
oover.

IN
FO

R
M

A
Ç

Õ
E

S
IM

P
O

R
TA

N
TE

S

C
O

N
SU

M
ÍVEIS

E
PEÇ

A
S

SO
B

R
ESSA

LEN
TES

H
O

O
VER

G
EN

U
ÍN

O
S

S
ubstitua

sem
pre

as
peças

com
peças

sobressalentes
H

oovergenuínas.P
ode

obtê-las
junto

do
seu

representante
localou

directam
ente

da
H

oover.Q
uando

encom
endarpeças,m

encione
sem

pre
o

núm
ero

do
seu

m
odelo.

A
SSISTÊN

C
IA

H
O

O
VER

S
e

necessitarde
assistência

a
qualqueraltura,porfavorligue

para
o

seu
serviço

de
assistência

H
ooverlocal.

M
A

N
U

TE
N

Ç
Ã

O
D

O
P

R
O

D
U

TO

A
ntes

de
realizarqualquertipo

de
m

anutenção,certifique-se
de

que
desligou

o
cabo

de
alim

entação
da

tom
ada

de
parede.Q

uando
concluira

utilização
da

escova
redonda,deixe

as
cerdas

arrefecerna
posição

naturalpara
im

pedirque
sequem

e
adquiram

um
a

form
a

diferente.
P

ara
lim

paro
interiordo

aparelho,utilize
um

pano
húm

ido.

D
E

C
LA

R
A

Ç
Ã

O
D

E
G

A
R

A
N

TIA

A
s

condições
de

garantia
para

este
aparelho

são
as

definidas
pelo

seu
representante

no
país

onde
foivendido.P

ode
obterdetalhes

sobre
estas

condições
junto

do
agente

a
quem

adquiriu
o

aparelho.A
factura

de
venda

ou
o

recibo
deverão

serentregues
quando

apresentarum
a

reivindicação
ao

abrigo
dos

term
os

da
garantia.S

ujeito
a

alteração
sem

aviso
prévio.

Q
ualidade:A

s
nossas

unidades
fabris

cum
prem

as
norm

as
rigorosas

que
garantem

que
as

norm
as

de
segurança

europeias
são

cum
pridas

e
m

antidas
ao

longo
da

vida
de

produção
do

aparelho.
Segurança:O

btivem
os

a
aprovação

independente
para

dem
onstrarque

os
nossos

aparelhos
eléctricos

dom
ésticos

são
seguros.

D
E

C
LA

R
A

Ç
Ã

O
S

O
B

R
E

R
E

S
ÍD

U
O

S
D

E
E

Q
U

IPA
M

E
N

TO
S

E
LÉ

C
TR

IC
O

S
E

E
LE

C
TR

Ó
N

IC
O

S
(W

E
E

E
)

A
H

ooverassum
iu

um
com

prom
isso

de
longo

prazo
em

todas
as

suas
actividades

visando
a

protecção
do

am
biente.A

nossa
política

para
o

am
biente

declara:“A
doptaros

m
elhores

m
étodos

para
o

am
biente

em
term

os
de

desenho,produção,em
balam

ento,
utilização

e
elim

inação
dos

produtos,continuando
a

m
elhoraras

vantagens
para

o
consum

idor”.

E
ste

aparelho
está

assinalado
de

acordo
com

a
directiva

europeia
2002/96/E

C
sobre

resíduos
de

equipam
entos

eléctricos
e

electrónicos
(W

E
E

E
).A

o
garantirque

este
produto

é
elim

inado
de

form
a

correcta,estará
a

ajudara
evitarpotenciais

consequências
negativas

para
o

am
biente

e
a

saúde
hum

ana,o
que

pode
ocorrerdevido

a
um

tratam
ento

inadequado
dos

resíduos
deste

produto.O
sím

bolo
do

produto
indica

que
este

não
pode

sertratado
com

o
resíduos

dom
ésticos.P

elo
contrário,deverá

serencam
inhado

para
o

ponto
de

recolha
aplicávelpara

reciclagem
de

equipam
ento

eléctrico
e

electrónico.A
elim

inação
deve

serrealizada
em

conform
idade

com
as

leis
am

bientais
locais

quanto
à

elim
inação

de
resíduos.P

ara
obterinform

ações
m

ais
detalhadas

sobre
o

tratam
ento,

recuperação
e

reciclagem
deste

produto,contacte
a

sua
autoridade

local,o
serviço

de
elim

inação
de

resíduos
dom

ésticos
ou

a
loja

onde
adquiriu

o
produto.
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H
alten

S
ie
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Ihre
H
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am
pfstrahl.
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R
ichten

S
ie

den
D

am
pfstrahlniem
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enschen
oderTiere.
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G
ER

Ä
T

1.
D

am
pftaste

2.
N

etzkabel
3.

S
chieber

4.
W

assertank
5.

W
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6.
Strom
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ZU
B
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Fensterw
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8.
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9.
D
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D
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W
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K
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endetw
erden.
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S

ie
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S
ie

diese
A
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ie
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G
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G
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nehm
en.

A
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H
TU
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W
IC

H
TIG

:D
ie

einzelnen
D

rähte
des

N
etzkabels

sind
w

ie
folgtfarbig

gekennzeichnet:

B
LA
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�

�εί�
υ

νερ
�

ύ
6.

Λ
υ

�νία
λειτ�

υ
ρ

γία
ς

Ε
�

Α
Ρ

Τ
Η

Μ
Α

ΤΑ
7.

Μ
ά

κτρ
�

κα
θ

α
ρ

ισ
µ

�
ύ

π
α

ρ
α

θ
ύ

ρ
ω

8.
Ε

�ά
ρ

τη
µ

α
υ

φ
α

σ
µ

ά
τω

9.
Α

κρ
�

φ
ύ

σ
ι�

�
�

ύ
ρ

τσ
α

ς
α

τµ
�

10.
Σ

τή
ρ

ιγµ
α

ε�α
ρ

τη
µ

ά
τω

11.
Α

κρ
�

φ
ύ

σ
ι�

δ
έσ

µ
η

ς
α

τµ
�

12.
Γω

νιω
τ�

α
κρ

�
φ

ύ
σ

ι�
13.

Σ
τρ

�
γγυ

λή
�

�
ύ

ρ
τσ

α
14.

Μ
ικρ

�
ύ

φ
α

σ

Η
µ

�
νά

δ
α

α
υ

τή
π

λη
ρ

�
ί

τις
α

π
α

ιτή
σ

εις
τω

ν
�

δ
η

γιώ
ν

τη
ς

Ε
Κ

89/336
�

π
ω

ς
τρ

�
π

�
π

�
ιή

θ
η

κα
ν

α
π

�
τη

ν
�

δ
η

γία
93/68

(π
ερ

ί
η

λεκτρ
�

µ
α

γνη
τική

ς
σ

υ
µ

�
α

τ�
τη

τα
ς)

κα
ι

73/23
�

π
ω

ς
τρ

�
π

�
π

�
ιή

θ
η

κε
α

π
�

τη
ν

93/68
(�α

µ
η

λή
τά

σ
η

).
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�
∆

Η
Γ

ΙΕ
Σ

�
Ρ

Η
Σ

Ε
ΙΣ

∆
ια

�
ά

σ
τε

π
ρ

�
σ

εκτικά
τ�

εγ�ειρ
ίδ

ι�
π

ρ
ιν

α
π

�
τη

�ρ
ή

σ
η

.

Π
ερ

ιε��
µ

ενα
:

Σ
η

µ
α

ντικές
υ

π
ενθ

υ
µ

ίσ
εις

για
τη

ν
α

σ
φ

ά
λεια

.........................................................
14

Ε
��

ικείω
σ

η
µ

ε
τη

σ
υ

σ
κευ

ή
.......................................................................

14
Π

ρ
�

φ
υ

λά
�εις

κα
τά

τη
�ρ

ή
σ

η
......................................................................

14
Π

ώ
ς

θ
α

α
ρ

�ίσ
ετε

να
τη

�ρ
η

σ
ιµ

�
π

�
ιείτε

..............................................................
14

�
ρ

ή
σ

η
τ�

υ
π

ρ
�

ϊ�
ν

...............................................................................
14

Ε
�α

ρ
τή

µ
α

τα
....................................................................................

15
Σ

η
µ

α
ντικές

π
λη

ρ
�

φ
�

ρ
ίες

.........................................................................
15

Σ
υ

ντή
ρ

η
σ

η
τ�

υ
π

ρ
�

ϊ�
ντ�

ς
........................................................................

15
∆

ή
λω

σ
η

εγγύ
η

σ
η

ς
...............................................................................

15
∆

ή
λω

σ
η

Α
Η

Η
Ε

...................................................................................15

Σ
Η

Μ
Α

Ν
Τ

ΙΚ
Ε

Σ
Υ

Π
Ε

Ν
Θ

Υ
Μ

ΙΣ
Ε

ΙΣ
Γ

ΙΑ
Τ

Η
Ν

Α
Σ

Φ
Α

Λ
Ε

ΙΑ

Τ�
π

ρ
�

ϊ�
ν

α
υ

τ�
,θ

α
π

ρ
έπ

ει
να

�ρ
η

σ
ιµ

�
π

�
ιείτα

ι
α

π
�

κλεισ
τικά

για
�

ικια
κή

�ρ
ή

σ
η

,�
π

ω
ς

α
να

φ
έρ

ετα
ι

σ
ε

α
υ

τ�
τ�

εγ�ειρ
ίδ

ι�
�ρ

ή
σ

η
ς.

Π
ρ

ιν
α

π
�

τη
�ρ

ή
σ

η
τη

ς
σ

υ
σ

κευ
ή

ς
α

υ
τή

ς,π
α

ρ
α

κα
λ�

ύ
µ

ε
�

ε�
α

ιω
θ

είτε
�

τι
�

ι
�

δ
η

γίες
έ��

υ
ν

γίνει
π

λή
ρ

ω
ς

κα
τα

ν�
η

τές.
Π

Ρ
�

Ε
Ι∆

�
Π

�
ΙΗ

Σ
Η

:
Ν

α
θ

υ
µ

ά
σ

τε
�

τι
η

�ρ
ή

σ
η

η
λεκτρ

ικ�
ύ

ρ
εύ

µ
α

τ�
ς

εγκυ
µ

�
νεί

κινδ
ύ

ν�
υ

ς.Η
σ

υ
σ

κευ
ή

θ
α

π
ρ

έπ
ει

να
γειω

θ
εί.

�
ρ

ευ
µ

α
τ�

λή
π

τη
ς

(φ
ις)

δ
ια

θ
έτει

µ
ια

α
σ

φ
ά

λεια
τω

ν
13

Α
(µ

�
ν�

ν
σ

τα
µ

�
ντέλα

π
�

υ
π

ρ
�

�
ρ

ί��
ντα

ι
για

τ�
Η

ν.Β
α

σ
ίλει�

).

Σ
Η

Μ
Α

Ν
Τ

ΙΚ
�

:
Τα

σ
ύ

ρ
µ

α
τα

τ�
υ

κα
λω

δ
ί�

υ
ρ

εύ
µ

α
τ�

ς
φ

έρ
�

υ
ν

τη
ν

π
α

ρ
α

κά
τω

�ρ
ω

µ
α

τική
κω

δ
ικ�

π
�

ίη
σ

η
:

Μ
Π

Λ
Ε

–
�

υ
δ

έτερ
�

Κ
Α

Φ
Ε

–
Η

λεκτρ
�

φ
�

ρ
�

(Φ
ά

σ
η

)
Π

ρ
ά

σ
ιν�

/Κ
ίτρ

ιν�
–

Γείω
σ

η

Θ
Υ

Μ
Η

Θ
Ε

ΙΤ
Ε

:
Μ

ετά
α

π
�

κά
θ

ε
�ρ

ή
σ

η
,να

α
π

ενερ
γ�

π
�

ιείτε
τη

σ
υ

σ
κευ

ή
κα

ι
να

α
π

�
σ

υ
νδ

έετε
τ�

ρ
ευ

µ
α

τ�
λή

π
τη

(φ
ις)

α
π

�
τη

ν
π

ρ
ί�α

.
Π

ρ
ιν

α
π

�
κά

θ
ε

κα
θ

α
ρ

ισ
µ

�
ή

σ
υ

ντή
ρ

η
σ

η
τη

ς
σ

υ
σ

κευ
ή

ς
θ

α
π

ρ
έπ

ει
να

τη
ν

α
π

ενερ
γ�

π
�

ιείτε
κα

ι
να

α
π

�
σ

υ
νδ

έετε
τ�

ρ
ευ

µ
α

τ�
λή

π
τη

(φ
ις)

α
π

�
τη

ν
π

ρ
ί�α

.

Ε
�

�
ΙΚ

Ε
ΙΩ

Σ
Η

Μ
Ε

Τ
Η

Σ
Υ

Σ
Κ

Ε
Υ

Η

Τα
π

α
ρ

α
κά

τω
�α

ρ
α

κτη
ρ

ισ
τικά

κα
ι

�
�

η
θ

η
τικά

ε�α
ρ

τή
µ

α
τα

α
να

φ
έρ

�
ντα

ι
σ

ε
α

υ
τ�

τ�
εγ�ειρ

ίδ
ι�

�ρ
ή

σ
η

ς
κα

ι
εµ

φ
α

νί��
ντα

ι
σ

τ�
δ

ιά
γρ

α
µ

µ
α

“Π
ρ

�
ϊ�

ν
κα

ι
Ε

�α
ρ

τή
µ

α
τα

”
σ

τη
Σ

ελίδ
α

1.

Π
Ρ

�
Φ

Υ
Λ

Α
�

Ε
ΙΣ

Κ
Α

ΤΑ
Τ

Η
�

Ρ
Η

Σ
Η

•
∆

ια
�

ά
σ

τε
π

ρ
�

σ
εκτικά

α
υ

τ�
τ�

εγ�ειρ
ίδ

ι�
�ρ

ή
σ

η
ς

π
ρ

ιν
�ρ

η
σ

ιµ
�

π
�

ιή
σ

ετε
τ�

π
ρ

�
ϊ�

ν.
•

Π
ρ

�
τ�

ύ
σ

υ
νδ

έσ
ετε

τ�
π

ρ
�

ϊ�
ν,�

ε�
α

ιω
θ

είτε
�

τι
η

τά
σ

η
τρ

�
φ

�
δ

�
σ

ία
ς

είνα
ι

η
ίδ

ια
µ

ε
τη

ν
τά

σ
η

π
�

υ
α

να
γρ

ά
φ

ετα
ι

σ
τη

ν
π

ινα
κίδ

α
σ

τ�
ι�είω

ν
τη

ς
σ

υ
σ

κευ
ή

ς
κα

ι
�

τι
η

π
ρ

ί�α
είνα

ι
γειω

µ
ένη

.
•

Μ
η

ν
�

ά
�ετε

κα
θ

α
ρ

ισ
τικά

ή
�η

µ
ικές

�
υ

σ
ίες

σ
τ�

δ
�

�εί�
.

•
Π

�
τέ

µ
η

ν
α

γγί�ετε
τη

σ
υ

σ
κευ

ή
µ

ε
�

ρ
εγµ

ένα
�έρ

ια
ή

π
�

δ
ια

�
τα

ν
τ�

κα
λώ

δ
ι�

είνα
ι

σ
υ

νδ
εδ

εµ
έν�

σ
τη

ν
π

ρ
ί�α

.
•

Π
�

τέ
µ

η
ν

�
υ

θ
ί�ετε

τ�
π

ρ
�

ϊ�
ν

σ
ε

νερ
�

ή
ά

λλα
υ

γρ
ά

.
•

Π
�

τέ
µ

η
ν

α
φ

ή
νετε

τ�
π

ρ
�

ϊ�
ν

α
νεπ

ιτή
ρ

η
τη

εν�
σ

ω
είνα

ι
σ

υ
νδ

εδ
εµ

ένη
σ

τη
ν

π
ρ

ί�α
.

•
Π

�
τέ

µ
η

ν
επ

ιτρ
έπ

ετε
να

�ρ
η

σ
ιµ

�
π

�
ι�

ύ
ν

τ�
π

ρ
�

ϊ�
ν,π

α
ιδ

ιά
ή

π
ρ

�
σ

ω
π

α
π

�
υ

δ
εν

είνα
ιε��

ικειω
µ

ένα
µ

ε
τη

λειτ�
υ

ρ
γία

τη
ς.

•
Ε

ά
ν

η
σ

υ
σ

κευ
ή

µ
είνει

α
�ρ

η
σ

ιµ
�

π
�

ίη
τη

,να
τη

ν
α

π
�

σ
υ

νδ
έετε

π
ά

ντα
α

π
�

τη
ν

π
ρ

ί�α
.

•
Σ

ε
π

ερ
ίπ

τω
σ

η
�

λά
�

η
ς

ή
δ

υ
σ

λειτ�
υ

ρ
γία

ς,σ
�

ή
σ

τε
τη

σ
υ

σ
κευ

ή
κα

ι
µ

η
ν

επ
ι�ειρ

ή
σ

ετε
να

τη
ν

α
π

�
σ

υ
να

ρ
µ

�
λ�

γή
σ

ετε,α
λλά

π
η

γα
ίνετέ

τη
ν

σ
ε

ε��
υ

σ
ι�

δ
�

τη
µ

έν�
κέντρ

�
σ

έρ
�

ις.
•

Τ�
σ

ύ
σ

τη
µ

α
κα

λω
δ

ίω
σ

η
ς

σ
τ�

�
π

�
ί�

είνα
ι

σ
υ

νδ
εδ

εµ
ένη

η
σ

υ
σ

κευ
ή

θ
α

π
ρ

έπ
ει

να
π

λη
ρ

�
ί

�
π

ω
σ

δ
ή

π
�

τε
τ�

υ
ς

ισ
�ύ

�
ντες

ν�
µ

�
υ

ς.
•

Για
να

δ
ια

σ
φ

α
λίσ

ετε
τη

ν
α

σ
φ

ά
λεια

τη
ς

σ
υ

σ
κευ

ή
ς,να

�ρ
η

σ
ιµ

�
π

�
ιείτε

α
π

�
κλεισ

τικά
α

υ
θ

εντικά
α

ντα
λλα

κτικά
κα

ι
ε�α

ρ
τή

µ
α

τα
,εγκεκρ

ιµ
ένα

α
π

�
τ�

ν
κα

τα
σ

κευ
α

σ
τή

.
•

Ε
ά

ν
τ�

κα
λώ

δ
ι�

ρ
εύ

µ
α

τ�
ς

ή
ά

λλα
σ

η
µ

α
ντικά

ε�α
ρ

τή
µ

α
τα

έ��
υ

ν
υ

π
�

σ
τεί

�η
µ

ιά
µ

η
ν

�ρ
η

σ
ιµ

�
π

�
ιή

σ
ετε

τη
σ

υ
σ

κευ
ή

.
•

Η
�ρ

ή
σ

η
τη

ς
σ

υ
σ

κευ
ή

ς
σ

ε
�ώ

ρ
�

υ
ς

�
π

�
υ

υ
π

ά
ρ

�ει
κίνδ

υ
ν�

ς
έκρ

η
�η

ς
α

π
α

γ�
ρ

εύ
ετα

ι.
•

Μ
η

ν
κα

τευ
θ

ύ
νετε

τ�
ν

π
ίδ

α
κα

α
τµ

�
ύ

π
ρ

�
ς

η
λεκτρ

ικά
ε�α

ρ
τή

µ
α

τα
ή

σ
υ

σ
κευ

ές.
•

Μ
η

ν
α

φ
ή

νετε
τη

σ
υ

σ
κευ

ή
εκτεθ

ειµ
ένη

σ
τ�

ν
α

έρ
α

κα
ι

τη
�

ρ
�

�ή
.

•
Μ

η
ν

α
φ

ή
νετε

τη
σ

υ
σ

κευ
ή

επ
ά

νω
σ

ε
επ

ιφ
ά

νειες
ευ

α
ίσ

θ
η

τες
σ

τη
θ

ερ
µ

�
τη

τα
�

τα
ν

είνα
ι

�εσ
τή

.
•

Μ
η

ν
�ρ

η
σ

ιµ
�

π
�

ιείτε
η

λεκτρ
ικά

κα
λώ

δ
ια

π
ρ

�
έκτα

σ
η

ς
π

�
υ

δ
εν

είνα
ι

εγκεκρ
ιµ

ένα
α

π
�

τ�
ν

κα
τα

σ
κευ

α
σ

τή
,κα

θ
ώ

ς
ενδ

έ�ετα
ι

να
π

ρ
�

κλη
θ

εί
�

λά
�

η
ή

π
υ

ρ
κα

γιά
.

•
Ε

ά
ν

η
σ

υ
σ

κευ
ή

σ
α

ς
π

έσ
ει

κα
τά

τύ
�η

κά
τω

θ
α

π
ρ

έπ
ει

να
ελεγ�θ

εί
α

π
�

ε��
υ

σ
ι�

δ
�

τη
µ

έν�
κέντρ

�
σ

έρ
�

ις,επ
ειδ

ή
�

εσ
ω

τερ
ικ�

ς
µ

η
�α

νισ
µ

�
ς

ενδ
έ�ετα

ι
να

έ�ει
υ

π
�

σ
τεί

�
λά

�
η

κα
ι

η
σ

υ
σ

κευ
ή

να
µ

η
ν

είνα
ι

π
λέ�

ν
α

σ
φ

α
λή

ς.

Π
Ω

Σ
Ν

Α
Α

Ρ
�

ΙΣ
Ε

Τ
Ε

Ν
Α

Τ
Η

�
Ρ

Η
Σ

ΙΜ
�

Π
�

ΙΕ
ΙΤ

Ε

•
Γεµ

ίσ
τε

τ�
δ

�
�εί�

νερ
�

ύ
(4)

µ
ε

α
π

λ�
νερ

�
�

ρ
ύ

σ
η

ς
ή

α
π

ι�
νισ

µ
έν�

νερ
�

(∆
ιά

γρ
α

µ
µ

α
D

).
•

Τ�
π

�
θ

ετή
σ

τε
τ�

π
ώ

µ
α

(5)
σ

τ�
δ

�
�εί�

νερ
�

ύ
(4)

κα
ι

π
ερ

ισ
τρ

έψ
τε

τ�
δ

ε�ι�
σ

τρ
�

φ
α

για
να

τ�
α

σ
φ

α
λίσ

ετε
(∆

ιά
γρ

α
µ

µ
α

C
).

•
Σ

υ
νδ

έσ
τε

τη
σ

υ
σ

κευ
ή

σ
τη

ν
π

ρ
ί�α

,π
ιέσ

τε
τη

σ
κα

νδ
ά

λη
κα

ι
µ

έσ
α

σ
ε

20
δ

ευ
τερ

�
λεπ

τα
�

α
τµ

�
ς

είνα
ι

έτ�
ιµ

�
ς.

�
Ρ

Η
Σ

Η
Τ�

Υ
Π

Ρ
�

Ϊ�
Ν

•
Σ

υ
νδ

έσ
τε

τ�
ε�ά

ρ
τη

µ
α

π
�

υ
είνα

ι
κα

τα
λλη

λ�
τερ

�
για

τ�
είδ

�
ς

τη
ς

επ
ιφ

ά
νεια

ς
π

�
υ

θ
α

κα
θ

α
ρ

ίσ
ετε.

•
Σ

υ
νδ

έσ
τε

τ�
κα

λώ
δ

ι�
τρ

�
φ

�
δ

�
σ

ία
ς

(2)
σ

ε
κα

τά
λλη

λη
,γειω

µ
ένη

π
ρ

ί�α
ρ

εύ
µ

α
τ�

ς.Θ
α

α
νά

ψ
ει

η
ενδ

εικτική
λυ

�νία
λειτ�

υ
ρ

γία
ς

(6).
•

Για
π

α
ρ

�
�ή

α
τµ

�
ύ

,π
α

τή
σ

τε
τη

σ
κα

νδ
ά

λη
έκλυ

σ
η

ς
α

τµ
�

ύ
(1).

Η
λεκτρ

�
νική

ρ
ύ

θ
µ

ισ
η

α
τµ

�
ύ

Η
π

ίεσ
η

τ�
υ

α
τµ

�
ύ

µ
π

�
ρ

εί
να

π
ρ

�
σ

α
ρ

µ
�

σ
τεί

εά
ν

κινή
σ

ετε
τ�

µ
ετα

κιν�
ύ

µ
εν�

µ
�

�λ�
(3)

α
π

�
τη

�α
µ

η
λ�

τερ
η

σ
τη

ν
υ

ψ
η

λ�
τερ

η
ρ

�
ή

α
νά

λ�
γα

µ
ε

τη
ν

λειτ�
υ

ρ
γία

κα
θ

ρ
ίσ

µ
α

τ�
ς.

Π
Ρ

�
Ε

Ι∆
�

Π
�

ΙΗ
Σ

Η
:Π

ρ
�

τ�
ύ

φ
υ

λά
�ετε

τη
σ

υ
σ

κευ
ή

,α
δ

ειά
σ

τε
τ�

δ
�

�εί�
νερ

�
ύ

.
Π

Ρ
�

Ε
Ι∆

�
Π

�
ΙΗ

Σ
Η

:Α
κ�

µ
α

κα
ι

εά
ν

δ
εν

είνα
ι

σ
υ

νδ
εδ

εµ
ένη

σ
τη

ν
π

ρ
ί�α

,η
σ

υ
σ

κευ
ή

ίσ
ω

ς
εκλύ

ει
α

τµ
�

.Γι’
α

υ
τ�

να
�ειρ

ί�εσ
τε

τη
σ

υ
σ

κευ
ή

π
ρ

�
σ

εκτικά
κα

ι
να

τη
φ

υ
λά

τε
µ

α
κρ

ιά
α

π
�

π
ρ

�
σ

ω
π

α
π

�
υ

δ
εν

γνω
ρ

ί��
υ

ν
τ�

�ειρ
ισ

µ
�

τη
ς.

Π
Ρ

�
Φ

ΥΛ
Α

�
Ε

ΙΣ
:

•
Για

τ�
ν

κα
θ

α
ρ

ισ
µ
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pstrålen
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od

m
enneskereller
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Fare

for
brandsår!
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D
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2.
Ledning

3.
S

kyder
4.

Vandtank
5.

H
æ

tte
tilvandtank

6.
Strøm

indikator
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R

7.
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8.
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afkl
9.

D
am

pbørstem
undstyk

10.
Tilbehørshold

11.
D

am
pstrålem

undstykk
12.

Vinkelm
undstykke

13.
R

und
børste

14.
Lille

klu

D
enne

enhed
overholderE

F-direktiverne
89/336

som
æ

ndret
ved

93/68
(E

M
C

)og
73/23

som
æ

ndretved
93/68

(lavspæ
nding).

16

B
R

U
G

E
R

V
E

JLE
D

N
IN

G

Læ
s

brugervejledningen
grundigtførbrug.

Indhold:
Vigtige

sikkerhedsoplysninger
.........................................................................16

Introduktion
tilproduktet

..............................................................................16
Forholdsreglerved

brug
..............................................................................16

S
ådan

kom
m

erdu
igang

.............................................................................16
A

nvendelse
afproduktet

..............................................................................16
Tilbehør

...........................................................................................17
Vigtige

oplysninger
..................................................................................17

Vedligeholdelse
.....................................................................................17

G
arantierklæ

ring
....................................................................................17

W
E

E
E

-erklæ
ring

....................................................................................17

V
IG

TIG
E

S
IK

K
E

R
H
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S
O

P
LY

S
N

IN
G

E
R

D
ette

produktbørkun
anvendes

tilrengøring
ihjem

m
etsom

beskrevetidenne
brugervejledning.

D
u

børsikre
dig,atdu

harforstået
indholdetafdenne

brugervejledning,inden
apparatettages

ibrug.
A

D
VA

R
SEL:H

usk,atelektricitetkan
væ

re
farligt.D

ette
apparatskaljordforbindes.

D
ette

stik
erm

onteretm
ed

en
sikring

på
13

am
pere

(kun
Storbritannien).

VIG
TIG

T:Trådene
inetledningen

harfølgende
farvekode:

B
LÅ

–
neutral

B
R

U
N

–
strøm

førende
G

R
Ø

N
/G

U
L

–
jord

H
U

SK
:

N
årdu

erfæ
rdig

m
ed

atbruge
produktet,skaldu

slukke
fordetog

tage
stikketud

afstikkontakten.
Inden

du
rengøreller

foretagervedligeholdelse
afenheden,skaldu

altid
slukke

forden
og

tage
stikketud

afstikkontakten.

IN
TR

O
D

U
K

TIO
N

TIL
P

R
O

D
U

K
TE

T

Følgende
funktionerog

tilbehørerbeskrevetidenne
brugervejledning

og
ervistidiagram

m
etoverP

roduktetog
Tilbehørpå

side
1.

FO
R

H
O

LD
S

R
E

G
LE

R
V

E
D

B
R

U
G

•
Læ

s
denne

vejledning
grundigt,førdu

anvenderproduktet.
•

Inden
produktettilsluttes,skaldu

kontrollere,atnetspæ
ndingen

erden
sam

m
e

som
den

spæ
nding,dererangivetpå

apparatets
datam

æ
rkat,og

atstikdåsen
erjordforbundet.

•
K

om
ikke

rensem
idlerellerkem

iske
stofferitanken.

•
B

erøraldrig
produktetm

ed
våde

hæ
nderellerfødder,nårstikketersatistikkontakten.

•
N

edsæ
nk

aldrig
produktetivand

ellerandre
væ

sker.
•

Lad
aldrig

produktetvæ
re

uden
opsyn,nårstikketsidderistikkontakten.

•
Lad

aldrig
børn

ellerpersoner,derikke
erfortrolige

m
ed

betjeningen,bruge
produktet.

•
H

vis
produktetikke

bruges,skalstikketaltid
træ

kkes
ud

afstikkontakten.
•

Itilfæ
lde

afsvigtellerfunktionsfejlskaldu
slukke

forproduktet.Forsøg
aldrig

atskille
apparatetad.K

ontaktetautoriseret
servicecenter.

•
Ledningsnettet,som

produktetertilsluttet,skalaltid
overholde

den
gæ

ldende
lovgivning.

•
A

fhensyn
tilproduktets

sikkerhed
børdu

kun
bruge

originale
reservedele

og
tilbehør,som

ergodkendtafproducenten.
•

B
rug

ikke
produktet,hvis

forsyningskabletellerandre
vigtige

dele
erbeskadiget.

•
D

eterforbudtatbruge
produktetpå

steder,hvorderereksplosionsfare.
•

R
etikke

dam
pstrålen

m
od

elektriske
kom

ponenterellerelektrisk
udstyr.

•
U

dsæ
tikke

produktetforvind
ellerregn.

•
N

årproduktetervarm
t,m

å
detikke

placeres
på

varm
efølsom

m
e

overflader.
•

B
rug

ikke
elektriske

forlæ
ngerledninger,som

ikke
ergodkendtafproducenten,da

de
kan

forårsage
beskadigelse

ellerbrand.
•

H
vis

du
kom

m
ertilattabe

produktet,skaldu
få

etautoriseretservicecentertilatkigge
på

det,da
den

indre
m

ekanik
kan

væ
re

blevetbeskadiget,så
produktets

sikkerhed
kom

prom
itteres.
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•
Fyld

vandtanken
(4)m

ed
alm

indelig
vand

fra
hanen

ellerdem
ineraliseretvand

(diagram
D

).
•

S
æ

thæ
tten

tilvandtanken
(5)ivandtanken

(4),og
drejden

m
ed

uretforatlåse
den

fast(diagram
C

).
•

Tilslutapparatet,og
tryk

på
udløseren.D

am
pen

erklarinden
for20

sekunder.
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•
P

åm
onterdettilbehør,dererbedstegnettilden

type
overflade,som

skalrengøres.
•

Sæ
tnetkablet(2)ien

velegnetjordetstikkontakt.Strøm
indikatoren

tæ
ndes

(6).
•

Tryk
på

dam
pudløseren

foratfå
dam

p
(1).
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D
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indstilles

fra
lav

tilhøjtilstrøm
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ved
hjæ

lp
afskydeknappen

(3),så
detpassertilrengøringsopgaven.
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D

VA
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SEL:Tøm
vandtanken,førdu

pakkerproduktetvæ
k.
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D
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SEL:P
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ertilsluttet.H
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utilgæ
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ved,hvordan

detskalbetjenes.
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rdralon,fløjlog
andre
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følge

producentens
anvisninger.

R
engørkun

ved
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m
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blød
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en
testførstpå
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synlig
del
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netellerpå

en
prøve.Lad

testom
rådettørre

helt,førdu
kiggerpå

resultaterne
og

overflade-ellerfarvevirkningerne.N
år

du
derefterfortsæ

tterm
ed

atrengøre
andre

om
råder,skaldu

sørge
foratholde

nøjagtig
sam

m
e

afstand
og

bruge
nøjagtig

sam
m

e
frem

gangsm
åde,som

da
du

lavede
testen.H

vis
du

eritvivl,ellerhvis
du

skalrengøre
følsom

m
e

overfladersåsom
stoffer,læ

derog
træ

,erdetaltid
bedstatkontakte

forhandleren
afdam

prenseren
foratfå

vejledning.
•

Ved
rengøring

aftræ
overflader(m

øbler,døre
osv.)skaldu

væ
re

m
egetforsigtig,da

form
egetdam

p
kan

æ
ndre

den
voksbehandlede

overflades
udseende

sam
tden

rengjorte
overflades

glans
ellerfarve.Vianbefalerderfor,atdu

kun
brugerdam

p
til

disse
overfladerikorte

perioder,elleratdu
rengørdisse

overfladerm
ed

en
klud,som

erblevetdam
pet.

•
Væ

risæ
ropm

æ
rksom

,nårdu
rengørstengulve.Form

egetdam
p

kan
beskadige

disse
overfladers

voksbehandling,glans
ellerfarve.

•
Ved

rengøring
afsarte

overflader(f.eks.syntetiske
m

aterialer,lakoverfladerosv.)anbefalervi,atden
lille

børste
altid

dæ
kkes

af
m

indstto
klude

foratm
indske

dam
pens

intensitet.
•

H
vis

du
vilrengøre

glasoverfladerved
sæ

rligtlave
tem

peraturer,skaldu
forvarm

e
glassetog

holde
produktetca.50

centim
eter

fra
den

overflade,derskalrengøres.
•

Ved
forstøvning

afplanterskalderligeledes
væ

re
en

m
inim

um
afstand

på
50

centim
eter.

er*
ud*

ke*
er*

e*

d*



•
P

roduktetkan
bruges

alene,uden
påm

ontering
afbørster,tilsæ

rlige
rengøringsopgaver,derkræ

verbrug
afdam

p
fra

kort
afstand.A

fstanden
afhæ

ngerdog
afm

aterialetog
typen

afsnavs,derskalfjernes.
Jo

vanskeligere
snavseteratfjerne,jo

tæ
ttere

skalproduktetholdes
på

snavset,da
tem

peraturen
og

trykketerhøjere
tæ

tved
dam

pudtaget.
N

årdu
harbrugtdam

p,skaldu
underalle

om
stæ

ndighederaftørre
overfladen

m
ed

en
tørklud

ellerm
ed

en
skuresvam

p,hvis
snavsetersæ

rlig
vanskeligtatfjerne.

EFTER
FYLD

N
IN

G
A

F
D

EN
TO

M
M

E
TA

N
K

N
årdu

løbertørforvand,kan
du

efterfylde
tanken,m

ens
du

arbejder,uden
attræ

kke
forsyningskabletud

afstikkontakten.D
enne

funktion
sikrerubegræ

nsetdriftsfrihed
og

dam
p.D

u
skalblotfjerne

hæ
tten

som
vistog

fylde
vand

på.
Fortsæ

tderefterdam
pningen.

TILB
E

H
Ø

R

D
erkan

sluttes
forskellige

form
erfortilbehørtilproduktet,afhæ

ngigtafden
rengøringsopgave,derskaludføres.

•
Vinduesskraber(7)–

tilrengøring
afspejle,vinduer,fliserog

glatte
overflader

•
P

åm
ontering

afklud
(8)–

tilrengøring
afsarte

overflader
•

D
am

pbørstem
undstykke

(9)–
tilrengøring

afm
øbelstofferog

sofaer
•

Tilbehørsholder(10)–
tilvinduesskraberog

dam
pbørstem

undstykke.D
en

kan
anvendes

tildirekte
dam

pudledning
på

forskellige
overflader.

•
D

am
pstrålem

undstykke
(11)–

tilrengøring
afhjørnerog

flisespalterog
tildam

pning
afplanter

•
Vinkelm

undstykke
(12)–

tilrengøring
afsm

alle
stederog

om
råder,derervanskelige

atkom
m

e
til,f.eks.toiletter,håndvaske

og
vandhaner

•
R

und
børste

(13)–
tilrengøring

affastgroetsnavs
på

sm
å

overfladersåsom
kogeplader,skodder,flisespalterosv.

•
Lille

klud
(14)–

tilm
ontering

på
tilbehørsholderen,beskytterm

od
direkte

varm
dam

p.
K

orrektfrem
gangsm

åde
ved

påm
ontering

aftilbehør:
•

Indsæ
ttapperne

på
tilbehørets

underside
ide

sæ
rlige

åbningeriproduktets
kant.

•
D

rejdem
m

od
uret,indtilde

sidderheltfastpå
apparatet(diagram

B
).

A
D

VA
R

SEL:D
a

tilbehøretbliverm
egetvarm

tunderbrug,skaldu
væ

re
m

egetforsigtig,nårdu
fjernerellerudskiftertilbehøret.B

rug
enten

en
ovnhandske,ellervent,tildetharkøletaf.K

ontroller,atproduktets
stik

ertagetud
afstikkontakten,førdu

skiftertilbehør.
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D
isse

produkterkan
købes

separathos
H

oover.

V
IG

TIG
E

O
P

LY
S

N
IN

G
E

R

O
R

IG
IN

A
LE

H
O

O
VER

-R
ESER

VED
ELE

O
G

-FO
R

B
R

U
G

SVA
R

ER
U

dskiftaltid
reservedele

m
ed

originale
H

oover-reservedele.D
isse

kan
fås

hos
din

lokale
H

oover-forhandlerellerdirekte
fra

H
oover.

N
årdu

bestillerreservedele,skaldu
altid

oplyse
m

odelnum
m

eret.

H
O

O
VER

-SER
VIC

E
H

vis
du

ønskerservice
på

dine
produkter,skaldu

ringe
tilditlokale

H
oover-servicekontor.

V
E

D
LIG

E
H

O
LD

E
LS

E

Førdu
foretagernogen

form
forvedligeholdelse,skaldu

sørge
for,atforsyningskabletertrukketud

afstikkontakten.N
årdu

erfæ
rdig

m
ed

atbruge
den

runde
børste,skaldu

lade
børstehårene

køle
afiden

naturlige
position,så

de
ikke

m
isterform

en
pga.indtørring.

P
roduktets

yderside
skalrengøres

m
ed

en
fugtig

klud.

G
A

R
A

N
TIE

R
K

LÆ
R

IN
G

G
arantibetingelserne

fordette
apparatersom

defineretafvores
repræ

sentantidetland,hvordetersolgt.O
plysningervedrørende

disse
betingelserkan

indhentes
hos

den
forhandler,apparateterkøbthos.K

vitteringen
skalfrem

vises
iforbindelse

m
ed

ethvertkrav
im

edførafdisse
garantibetingelser.D

isse
betingelserkan

æ
ndres

uden
varsel.

K
valitet:Vores

fabrikkeropfylderde
strenge

standarder,dersikrer,ateuropæ
iske

sikkerhedsstandarderoverholdes
og

opretholdes
i

hele
produktets

levetid.
Sikkerhed:Viopnåruafhæ

ngig
godkendelse

som
bevis

på,atvores
elektriske

husholdningsapparaterersikre.

W
E

E
E

-E
R

K
LÆ

R
IN

G

H
ooverharforpligtetsig

tilpå
langtsigtatbeskytte

m
iljøetpå

alle
aktivitetsom

råder.Vores
m

iljøpolitik
anførerfølgende:“A

tbenytte
de

m
etoderved

design,produktion,em
ballering,anvendelse

og
bortskaffelse

afprodukter,som
kan

gennem
føres

på
den

bedst
tæ

nkelige
m

åde
sam

tidig
m

ed,atforbrugerens
fordele

øges”.

D
ette

apparaterm
æ

rketioverensstem
m

else
m

ed
deteuropæ

iske
direktiv

2002/96/E
F

vedrørende
affald

af
elektrisk

og
elektronisk

udstyr(W
E

E
E

).Ved
atsikre

atdette
produktbortskaffes

korrekt,erdu
m

ed
tilatforhindre

potentielle
negative

konsekvenserform
iljøetog

sundheden,som
ellers

kan
forekom

m
e

som
følge

afforkert
bortskaffelse

afproduktet.S
ym

boletpå
produktetangiver,atproduktetikke

m
å

behandles
som

husholdningsaffald.D
etskalistedetafleveres

tilen
relevantaffaldsstation

forgenbrug
afelektrisk

og
elektronisk

udstyr.B
ortskaffelse

skalske
ioverensstem

m
else

m
ed

den
lokale

m
iljølovgivning

vedrørende
bortskaffelse

af
affald.D

u
kan

få
m

ere
detaljerede

oplysningerom
behandling,genvinding

og
genbrug

afdette
produktved

at
kontakte

din
lokale

kom
m

une,renovationsfirm
aetellerden

butik,hvordu
købte

produktet.
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S
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Teknik

A
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R
eservedelsnr.:0565
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